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KcclVes leendő Diáktársam! 

Nagy örömmel tölt el, hogy az elsők között köszönthetlek a Szegedi Tudományegyetem Mér-
nöki Karán! Gratulálok a sikeres felvételihez és kívánok sok sikert az egyetemi évekhez! 

Mikor ezt a beköszönőt olvasod (már ha elolvassa valaki ©), elmondhatod magadról, hogy: 
IGEN, leérettségiztem és IGEN, felvettek az egyetemre. Jól tudom- mivel én is átéltem már 

egyszer-, hogy ez egy nagy fordulópont az életben. Mikor Szegedre kerültem, nem tudtam mi fog 
várni, nem ismertem senkit és rengeteg kérdésem volt. Persze ebben közrejátszott az is, hogy nem 
mentem el a gólyatáboromba. Ezt később meg is bántam, hiszen ez a rendezvény remek alkalom 
megismerni azokat az embereket, akikkel az elkövetkezendő néhány évet együtt töltheted. Ráadá-
sul a felsőbb évesek segítségével bepillantást nyerhetsz az „eMKás" életbe is. 

Remélem az Élesztő különszámba sikerült azokat a leglényegesebb dolgokat összegyűjtenünk, 
amelyek segítségével könnyebb lesz az évkezdés. Ezek után gondolom kedvet is kaptál a 2008. au-
gusztus végén tartandó gólyatáborhoz ©. 

Találkozunk Gyomaendrődön! 

Mindenkit nagy szeretettel köszöntök a Szegedi Tudományegyetem Mérnöki Karának HÖK El-
nökeként a felsőfokú tanulmányainak kezdetén. 

Már csak néhány hét van hátra és belevethetitek magatokat életetek legnagyobb kalandjába, az 
egyetemi évekbe. A kezdés előtt még szeretnélek meginvitálni Titeket a 2008. évi „eMKás" gólya-
táborba. A rendezvény célja, hogy az újonnan felvett hallgatók, vagyis Ti, még az évkezdés előtt 
jobban megismerjék egymást (hiszen sok időt fogtok együtt tölteni ©) és az „eMKás" életet. 

Szeretném kihangsúlyozni, hogy a gólyatábortól senkinek sem kell tartania, mert a cél nem a 
„megszívatás" vagy a megalázás. 

Forduljatok bizalommal a HÖK-höz problémáitokkal, kérdéseitekkel, igyekszünk mindenre 
megoldást találni már Gyomaendrődön is. Szeretném, ha minél többen megtisztelnétek jelenléte-
tekkel a gólyatáborban, mely színes programokkal vár benneteket. 

Pucca 

Kedves Gólyák! 

Pesti Palócz Adóm 
MK HÖK Elnök 

SZTE EHÖK 
SZEGED, T U ^ ^ ^ j ^ ö n k q r m A n y z a t 
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A Szegedi Tudományegyetem és a 
Fíémöki Kar vöOid története 

Az Egyetem az 1872-ben létesített Kolozs-
vári Tudományegyetem jogutódja. A Kolozsvári 
Tudományegyetem 1881-ben vette fel a Ferenc 
József Tudományegyetem nevet. Az I. világhá-
ború után, Erdély Romániához csatolását követő-
en a menekült egyetem tanárai Budapesten kezd-
tek el tevékenykedni, majd elfogadva e város 
hívó szavát, 1921-ben Szegedre tették át a Fe-
renc József Tudományegyetem székhelyét. Több 
névváltoztatás után. 1962-től József Attila Tudo-
mányegyetemként működött, majd Szegedi Tu-
dományegyetem néven 2000. január elsején 10 
karral (és a Konzervatóriummal) alakult újjá. 

A Szegedi Tudományegyetem az ország nem 
csupán egyik legnagyobb vidéki felsőoktatási in-
tézménye, hanem a legszínesebb, a legszélesebb 
kínálatot nyújtó egyeteme, ahol a fiatalok megta-
lálhatják a számukra legvonzóbb, diplomát adó 
továbbtanulási lehetőségeket. 

A Szegedi Tudományegyetem 11 kara közül 
a műszaki képzés terén élenjáró a Szegedi Mér-
nöki Kar. 

A Kar történek 
Magyarországon az élelmiszeripari szakem-

berképzést a 1962-től Budapesten és Szegeden 
létesített felsőfokú élelmiszeripari technikumok 
végezték. Az ismert 1968-as gazdasági reform-
kísérlet eredményeként végbement gazdasági, 
szerkezeti változások, valamint az ágazat dina-
mikus növekedése szükségessé tették a főiskolai 
szintű képzést, és a főiskolai diplomát. 

1970-ben az élelmiszeripari technikumok 
összevonásával önálló főiskola létesült Élelmi-
szeripari Főiskola, Szeged elnevezéssel. Ezt 
követően a Főiskola több egyetem (Kertészeti 
és Élelmiszeripari Egyetem, József Attila Tudo-
mányegyetem) karaként is működött. 

Az 1999. év végére befejeződött felsőokta-
tási integráció eredményeként a Kar, 2000. janu-
ár 1. napjától Szegedi Tudományegyetem Sze-
gedi Élelmiszeripari Főiskolai Kar elnevezéssel 
működött egészen 2006 novemberéig. A Szege-
di Tudományegyetem Szenátusának 235/2006. 
(X.30.) számú határozata alapján 2006. novem-
ber 10-töl a Kar neve Mérnöki Kar (rövidíté-
se SZTE MK) és az SZTE SZÉF jogutódjaként 
működik. 
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A Wérnöki Kar Vezetősége 
Nagyon fontosnak tartjuk, hogy még mielőtt intézményünk teljes jogú tagjaivá váltok, meg-

ismerjétek a Kar vezetőségét is, akik közül néhányan reményeink szerint - legalább egy kedélyes 
beszélgetés erejéig - a gólyatáborban is vendégeink lesznek. 

Prof. Dr. Véha Antal PhD 
Dékán 

Bajúszné dr. Kabók Katalin 
Oktatási dékáni megbízott 

Dr. Pölös Anna 
Tanulmányi csoportvezető 

Dr. Gyimes Ernő PhD 
Intézetvezető-helyettes, 

Élelmiszermérnöki Intézet 

Dr. habil Hodúr Cecília 
Dékánhelyettes 

Dr. habil Gál József 
Intézetvezető, Ökonómiai 
és Vidékfejlesztési Intézet 
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Amit a Fíémöki Kar Hattgatói 
Önkormányzatáról (FíK HÖK) 

feltétlenül tuctni kell... 
A Hallgatói Önkormányzat 9 főből álló, demokratikusan választott szervezet. A HÖK főfel-

adata az intézmény lehetőségeihez képest az SZTE Mérnöki Kar hallgatóinak érdekképvisele-
te általában, és a különböző kari bizottságokban, valamint a Kari Tanácsban. A szociális, illet-
ve tanulmányi ösztöndíj elbírálása is fontos feladataink közé tartozik. Fontos szerepet játszik a 
HÖK életében a különböző rendezvények szervezése is, például: Gólyatábor, Mérnökbál, Tavaszi 
eMKás Mérnöknapok stb. Tevékenységünk során részt veszünk a Kar minőségellenőrzési csoport-
jának munkájában is. Nyitvatartási időben készséggel állunk minden hallgatónk rendelkezésére 
bármilyen probléma megoldásában. 

Az MK HÖK tagjai: 
Pesti Palócz Ádám: 
A HÖK föncije, kezében az 

irányítás, mégis a legnagyobb 
„partiarc"! Szorgalmi időszak-

ban a SZOTE és a JATE hivatalos szponzora, 
Mr. Bacardi-Cola. © Problémamegoldásból 5ös, 
nem véletlenül, hiszen gépészmérnöknek ké-
szül. Általában csupa mosoly... kivéve a vizsgák 
előtt. © 

Tisztségei: 
Kari HÖK elnök, EHÖK Elnökségi tag, 

Egyetemi Szenátus tag, Kari Tanács tag, Diákjól-
léti Bizottsági tag. Oktatási Bizottsági tag, Hall-
gatói Fegyelmi Testületi tag 

Iványi Gergő: 
A HÖK kihívások előtt álló 

alelnöke, mindig mindenre van 
egy frappáns megjegyzése. A 

HÖK-kel kapcsolatos teendők iránti alázatának 
és lelkesedésének semmiféle csalódás nem szab-
hat határt. Ádám gyakori társa a SZOTE pultnál, 
a második számú Mr. Bacardi-Cola. © 

Tisztségei: 
Kari HÖK alelnök, EHÖK Elnökségi póttag, 

EHÖK Választmányi tag, EHÖK Kuratóriumi 
póttag. Egyetemi Szenátus póttag, Kari Tanács 
tag, Diákjólléti Bizottsági tag, Hallgatói Fegyel-
mi Testületi tag 

Takács Andrea: 
Gazdasági alelnökként pon-

tosságot és precizitást vár el min-
r j | denkitől. Akolisok egyik legfőbb 
ismerője, mivel már negyedéves vállalkozó-me-
nedzser hallgató. Úgy szereti, ha helyén vannak a 
dolgok. Aggódó természete és közvetlensége el-
lenállhatatlanná teszi. Ha le akarod venni a lábá-
ról, hívd el repülni egy körre...© 

Tisztségei: 
Kari HÖK Gazdasági alelnök, EHÖK Ren-

dezvényszervező Bizottsági tag, Kari Tanács tag 

K. Tóth Erika: 
Amióta az intézményünk pad-

jait koptatja, azóta a HÖK oszlopos 
tagja is egyben. Szintén negyed-
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éves vállalkozó-menedzser, kollégista, amióta az 
eszét tudja. © Kevés olyan tisztség van a HÖK 
keretein belül, amit ne látott volna el az utóbbi 
években. A JATE Klub pultos lánya, ennek elle-
nére igazi „SZOTE Fun"! © 

Tisztségei: 
EHÖK Kuratóriumi tag, Kari Tanács tag, 

Diákjólléti Bizottsági tag, EHÖK Választmányi 
tag, Oktatási Bizottsági tag 

Mezei Csaba: 
A higgadt elegancia. Bármi-

lyen megoldásra váró feladat-
| nak töretlen lendülettel lát neki. 

Annak ellenére, hogy ez még csak az első éve a 
HÖK-ben, a kollégistákat már jól ismeri, mivel 
harmadéves élelmiszermérnök. A koliklub árait 
pedig valószinüleg fejből tudja. © 

Tisztségei: 
EHÖK Sportbizottsági tag, EHÖK Választ-

mányi póttag, Diákjólléti Bizottsági tag, Kari 
Sportbizottsági tag 

Szűcs Katalin: 
A HÖK nyitvatartási idejé-

ben legtöbbször vele találkoz-
hattok majd. A külső nem álca, 
ugyanolyan kedves és szeretetre-

méltó, mint amilyennek látszik. © Harmadéves 
agrármérnökként már bizonyított, de előtte is áll-
nak még megpróbáltatások. Idén az egyik csapat 
élén lesz büszke társa Lacikának. 

Tisztségei: 
EHÖK Külügyi Bizottsági tag, HÖK Iroda-

vezető 

^ • j l ^ H Fekete Csaba: 
• 1 Komoly, szigorú, vérmes és 

I . j j morcos, ezek a tulajdonságok 
k ^ V J ^ H azok, amik nem illenek rá a hét-

köznapokban. © Ha viszont az 
előtte álló feladat ezeket követeli, akkor könnyen 
vált. A HÖK megbízható másodéves gépészmér-
nöke. Szerencsére nem telhet el egyetemi ren-
dezvény vagy kari buli nélküle. © 

Tisztségei: 
EHÖK TTISZ tag, EHÖK Választmányi pót-

tag, Kari Tanács tag, Oktatási Bizottsági tag 

Polczer Katalin: 
\ Élesztő főszerkesztőként 

pontosságot vár el minden 
iv J ^ ^ H l J szerkesztőtől, időnként meg-
dorgál, időnként jutalmaz... © A HÖK Puccája 
(ejtsd: pukka), igazi „Csoda Bogár",és nem utol-
só sorban Miss Arcpír. Könnyű zavarba hozni, de 
ha egyszer sikerült, ne várd, hogy következőre is 
szóba elegyedik veled! Harmadéves élelmiszer-
mérnök hallgató, kollégiumi lakó. 

Tisztségei: 
EHÖK Esélyegyenlőségi tag, Kari Tanács 

póttag. Minőségirányítási Bizottsági tag, EHÖK 
Választmányi póttag, Élesztő Főszerkesztő 

Bozsó Levente: 
A letörölhetetlen csodamo-

soly mindig ott ül az arcán, leg-
alább a szája csücskében. Vele 
szemben el ne felejts mosolyog-

ni! Másodéves gépészmérnök hallgató, a női szí-
vek elrablója. „Csocsóbajnok" és „Bulikirály", 
mi más kellhet még? © 

Tisztségei: 
EHÖK Sportbizottsági tag, Kari Sportbizott-

sági tag 
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UöOiclen az FiK Kollégiumról... 
Mikor elkezdtem írni ezt a pár sort, elgondolkodtam, hogy miként is fogalmazzak. Az MK Kol-

légiumról valóságos képet fessek le nektek, vagy egy a szülői szíveket megdobogtató intézményt. 

Életem elmúlt négy évében a kollégiumban 
laktam. Ez alatt történt sok fejlesztés, felújítás 
(pl. fürdőszobák), bútorzat csere, eltűntek a tár-
csás mosógépek. Kötődtek szoros barátságok, 
láttuk egymást éjjel-nappal. A kollégisták minden 
évben jó közösséget alkotnak. A szobákban nincs 
sok hely a mozgásra, ezért a sportolási lehetősé-
geket kihasználva sötétedés után is lehet látni a 
focipályán fiúkat vagy a strandröplabda (meden-
ce az nincs) homokjában ugráló kollégistákat, 
van, aki a konditeremben edzi magát. Kellemes 
estéken gyomorszorító tud lenni, amikor az örök-
ké éhes kollégista nem a saját sült szalonnájának 
érzi az illatát vagy a bogrács alól felszökkenő 
füst belopódzik a szobaablakon. Ha már az evés-
nél járunk, akkor jó, ha tudjátok, a három kony-
hában két-két gáztűzhely van, lehet alkotni, és 
próbálkozni a saját felszerelésetekkel. Drága na-
gyim gólyakoromban megkérdezte egyik hazalá-
togatásom során, miként főznek a kollégiumban. 
Mondtam neki, hogy jól csak ritkán. Mire ő nagy 
szemekkel nézett rám. Felvilágosítottam, jól fő-
zök, csak nem mindig van rá időm. 

ff 1 
isi iirn hit m (tiiAiM 
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A kollégium a város határán van, ezért ál-
landó hangoskodásunkkal és a városszerte híres 
Széfes (most már eMKás) kolis bulikkal senkit 
sem zavarunk, maximum egymást, amikor haj-
nalban a buliból hazatérő éber ifjak szórakoztatni 
kívánják a még alvókat. Az éjszakai közlekedés 
viszont nehézkes, a buszok nem járnak 23 óra és 
4 óra között. Minden reggel 6.50 óra körül egy 
rásegítő járat (valódi neve nem ez, majd megta-
nuljátok a felsőbb évesektől) a kollégium kapu-
jától egészen a főiskoláig szállítja a tanulni vá-
gyó nebulókat. 

Tanulási lehetőség van a tanulószobában és a 
számítógépes kabinet is rendelkezésre áll minden 
este, meg kell próbálni kihasználni a csendet. Ta-
pasztalatom szerint, aki akar, az tud tanulni, aki 
meg elodázza a dolgokat, majd a pótvizsgákkal 
megtűzdelt vizsgaidőszak után levonja a megfe-
lelő következtetéseket. 

Kívánom, hogy a leendő kollégisták érezzék 
otthon magukat a kollégiumban, és aktívan járul-
janak hozzá a jó, baráti közösség kialakulásához! 
Találkozunk a gólyatáborban, Gyomaendrödön, 
mert ugye jössz Te is? 

Offra Ildikó 
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Az 
FíK „Gólyatábor 2008" 

Fögólyái 

Háj András: 
Előző HÖK elnökünk, végzős gépészmérnök 

hallgató. Még a legvérmesebb és legrémisztőbb 
helyzeteknek is irigylésre méltó nyugodtsággal 
lát neki. Nehéz kihozni a sodrából. Komoly kül-
seje érző szívet rejteget, igazi társasági ember. 
Csapatának élén segítőtársa Molnár Ákos, aki 
az Élesztő alapító főszerkesztője, majd a SZTE-
reo nevü egyetemi újság főszerkesztője volt, és 
aki mögött 7 év hökös tapasztalat áll. Csapatukat 
nagy eséllyel viszik sikerre. 

Offra Ildikó: 
Az utóbbi 3 évben a HÖK ördögien furfan-

gos boszijaként ismerhettük meg. Minden idők 
legjobb sportprogramjainak szervezője, igazi 
floorball guru. Mára már végzett élelmiszer-tech-
nológus mérnök. A kollégiumi ügyek egyenge-
tője. Segítőtársa Adamik Mihály, végzett gé-
pészmérnök, aki egyben életének Kicsi Párja is. 
Egyetértésben és összhangban kormányozva csa-
patuk csak sikerekre számíthat. 

Rácz József: 
A koli legfőbb társasági embere, a SZOTE 

Klub táncbajnoka, a legjobb pókerbajnokságok 
fő szervezője. 2 évet töltött el a HÖK-ben, végzős 
élelmiszermérnök hallgató. Második alkalom-
mal éri a megtiszteltetés, hogy csapatot vezethet, 
mindent megtesz értük, a „Legbevállalósabb". 
Csapatát Fekete Csaba erősíti, hiszen még Neki 
sem mehet egyedül. 

Szabó l.ászló: 
A koliklub oszlopos tagja, rettentő bulik szer-

vezője. Az ember, aki életed legnehezebb pilla-
natain segít át, értsd, ahogy akarod! © Végzős 
élelmiszermérnök hallgató, ő sem először kerül 
főgólya szerepbe. Az előző évben Rácz Józsival 
közös csapatban zsebelhették be az első helye-
zettnekjáró tiszteletet. Talpraesettsége és tapasz-
talata méltán nyújthat bizalmat mindenki számá-
ra. Segítőtársa egyben szerelme és „élettársa". 
Szűcs Katalin. 
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Vaduij VadSzegecl 
Eme rövid elmélkedés célja nem a Rád váró új helyszínek, és az ott kialakuló életmód népszerű-

sítését célozza meg. Hiszen egy új életforma (mely merőben eltér az addig megszokottól) mindenki 
számára mást jelent majd. Célom csupán megosztani mindazt, amit én tapasztaltam az elmúlt három 
egyetemi év során... képviselve egy világnézetet a sok közül. Az igazság az, hogy e cikk megírásának 
elvállalása talán kissé elhamarkodott döntésnek bizonyult részemről, hiszen nem érzem teljesen felké-
szültnek magam arra, hogy néhány mondatba öntsem mindazt, amit a szegedi egyetemista élet jelent-
het nekem, vagy bárki másnak... egy hallgatónak. Erre, holmi papírra vetett betű nem elég. Csupán 
elkeseredett próbálkozás annak érdekében, hogy egy igen butított modellel felszínesen szemléltessük 
az esetlegesen Rád váró események demó verzióját. Sok sikert nekem. 

Egyszer volt, hol nem volt, volt egyszer egy postai küldemény. 
Tartalma: „Gratulálunk, Ön felvételt nyert a Szegedi Tudományegyetem Mérnöki Karára."... zsír, 

gondoltam magamban, de mégsem voltam képes a boldogságot kifejező mosolyt arcomra erőltetni. 
Hogy miért? Egyszerű: mert nem voltam az. Sőt, felettébb elkeseredett. A kötelességtudat (mely szü-
lői unszolásra látja meg a napvilágot) hozta azon erőltetett döntés meghozatalát, hogy tizenkét év ta-
nulás után továbbtanuljak. Tisztában voltam vele, hogy egyre fejlődő világunkban lassan evidens fel-
sőfokú végzettséggel rendelkezni, de a tanulás birodalmában rám váró kalandok már nagyon távol 
álltak attól, hogy érdeklődésemet felkeltsék... nagyon nem volt kedvem hozzá. Ennek ellenére jelent-
keztem, felvettek, fájó szívvel búcsúztam el heti öt napra a családi háztól, és ami még nehezebb volt: 
a szerelmemtől. Most talán felmerül Benned a kérdés, kedves Olvasó: kit érdekel, hogy kitől kellett 
ennek az elesett gyermeknek elbúcsúzni. 

Jogos kérdés... lenne. De nem az. Csupán azért jegyeztem meg, mert majdnem biztos vagyok 
benne, hogy éppen olyan muki is kezében tarthatja most ezt az újságot, aki hasonló érzésekkel vág 
neki a szegedi kalandnak. Neki(k) mondom: nem gáz, nem kell csüggedni: nem fog fájni (talán csak 
egy kicsit), de ami utána jön: hmm... nem rossz, az nem rossz. Egyet jegyezz meg: ha így, ha úgy, 
de nyersz. 

Szóval, vissza a lényeghez. Felvettek, és lehet gólyatáborba menni. Ehhez még annyira sem 
volt kedvem... hát igen, az ember egy életen át tanul. Természetesen elmentem, és igen kelleme-
sen kellett csalódnom. Eletem egyik legnagyobb és legemlékezetesebb bulija volt. Ha ezt kihagy-
tam volna, ma sokkal szegényebb lennék. Ha van rá lehetőséged, kihagyni tilos: a kapcsolatépítés 
szempontjából létfontosságú, ebből kifolyólag pedig nagyon nem mindegy, hogy ismeretlenként 
kezded-e a félévet, vagy sem. És sok más dolog van még, melyet a gólyatábor jelent, de ezek felso-
rolása szükségtelen most: Éld át... 
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Az első nap... az első hét: a kilátástalanság, az elveszettség, a káosz érzéseinek kellemetlen egy-
velege. Az információáradat végtelennek tűnő folyama volt számomra az, ami szinte kötelezővé tet-
te egy suliban eltöltött nap különböző töménységű nedűkkel való megkoronázását. És hát abból nem 
volt hiány. 

Vigyázz kedves idegen, mert új földön jársz... és megint csak vigyázz, mert az új föld tartogathat 
néhány módosult földfelszíni formát. Ezek neve: lejtő. 

A lejtőn csúszni csupa móka s kacagás, csak fáj, ha leérsz... és nehéz a visszaút. 
A következőkben az egyetemi élet kellemesebb részéről számolnék be, ergo: BULI. Ezért már az 

elején leszögezem, hogy a lejtő nem feltétlenül jár együtt a bulizással, de nem árt odafigyelni rá... 
könnyen elszaladhat a paci anélkül, hogy észrevennéd - a hirtelen Rád szakadt szabadság egyik ter-
méke lehet. 

helyek, melyek nélkül Szeged nem Szeged lenne. Helyek, melyek pattogó tűz mellett mesélt, 
a régmúlt ködjébe burkolózott legendák tárgyát képezik. S az unoka figyelmesen hallgat, a veterán 
hallgató pedig csak emlékezni próbál, próbál, és mondja azt, mit nagy nehézségek árán sikerül elő-
kotorni számára történelmi jelentőségű eseményhalmazból. 

első kari bulim helyszíne. Előnyeit, hátrányait boncolgatni fölösleges, nézőpont kérdése. A na-
gyobb klubok közül számomra legkedvesebb. Személyiségemből fakadóan, fő a változatosság ala-
pon, egy buli során talán több kilométert is megteszek az adott épületen belül, a különböző stílusú 
zenét szolgáltató termeket járva. Tehát aki kényszeres buligyalogló, az számíthat a folyamatosan vál-
tozó belső környezet pozitív hatásaira, ugyanis három különböző terem áll a rendelkezésére, három 
különböző hangulat, stb. Az ezeket összekötő folyosó ízlésesen festett falai pedig megnyugvást keltő 
hatással vannak az illuminált gyermekre. 

kezdetben szimpatikusabb volt a fent említett vendéglátó-ipari egységnél, később ez sajnos meg-
változott. Negatív kritikával illetni semmiképpen sem szeretném, sok kellemes emlék fúz hozzá a mai 
napig. 

(Itt emlékeztetnélek jövőbeni hallgatótárs: elemzésem nem lehet mérvadó számodra, ez az én 
szemszögem, saját vélemény). 

Kapcsolódó szüzsé: Szamuráj nevet viselő jó barátom, lelkitársam, diáktársam, támogatóm (akit 
mellesleg megcsodálhattok a borítón) társaságában egy igencsak szédülős, SZOTE-ban eltöltött buli 

Szigetek a hétköznapok tengerén: 

JATI* 

SZOTI-

1 
11 
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után hajnali (már inkább reggel) 5-kor megérkeztünk szeretett kollégiumunkba. Oly nemes céllal, 
hogy bemegyünk egy 6:30-kor tartandó előadásra, megpróbáltuk magunkat állapotunkat meghazud-
toló kondícióba hozni: tusolás, pofozkodás, lélek erősítése, szitkozódás, stb. A kívánt eredmény el-
érése sajnos kudarcba fulladt, ennek ellenére, igaz eMKáshoz méltón buszra ültünk, és a végzet már 
csak 15 percnyire volt tőlünk. Az már csak hab a tortán, hogy ezen időpont a zh írás jeles ünnepeként 
jegyeztetett aznap... azt mondanom sem kell, hogy nem tanulással töltöttük az elmúlt időt. És most 
jönne az, hogy NO COMMENT. Én mégis, csak egy-két szóval kommentálnám: azt át kell élni!!! 
Ugyan fáj (nagyon, rettenetesen), de a test és lélek nemesedéséhez végig kell járni a pokol minden 
egyes bugyrát. Hát elhiheted kedves diáktárs, az a 45 perc egy bugyortenger volt. Ily és hasonló dol-
gok azok, melyekre az ember, mint végtelennek tünő harcra gondolhat vissza szelíd herbatea szür-
csölgetése közben. És megérte. 

Amúgy a SZOTE véleményem szerint élenjáró a jó zenét játszó helyek között (jó zene= '90-es 
évek örökzöldjei a zenei stílusok teljes skáláján, illetve a ma nagy slágerei). 

A sokak által oly kedvelt Sing Sing az én tetszésemet sosem nyerte el, nem az én világom. Indo-
kolni a helyet kedvelő személyek esetleges megsértésének elkerülése végett nem szeretném. Megint 
csak: saját vélemény. 

Jó kis beülös helyek közé tartozik a Zápor Jóska, a Sárkány, vagy az Egri Borozó - a teljesség igé-
nye nélkül (nyilván számos „oázis" nyújthat még kellemes kikapcsolódási lehetőséget a megfáradt 
hallgató számára - én sokszor lusta voltam új egységek keresésére energiát fordítani). Csoportos ösz-
szeröffenésekre kiválóan alkalmasak. 

Végezetül, az örök Mars tér gyöngyszeme: a Sarokház. A legközelebbi „mentsvár", ahol zh, vagy 
vizsga után elmerenghetsz azon, hogy mit hogyan tettél, és hogyan kellett volna, de szerencsére a 
pultnál készséggel áll rendelkezésedre a néha mosolygó, néha pedig kissé morcos eladó néni, aki némi 
valuta ellenében, gondűzőként ellát mindennel, mi szem-májnak ingere. 

Természetesen az, hogy Te hogyan éled meg mindazt, amit röviden leirtam, személyiségedtől 
függ. Egy biztos: fontos a tanulás, de nem minden. Bezárkózni a négy fal közé a saját egyetemi éle-
ted meggyalázása. Pörögj, ismerkedj, járj-kelj, és használj ki minden napot, mielőtt végleg meg-
szűnsz gyerek lenni. Az előtted álló egyetemi évek az utolsó szálai gyermekkorod fonalának, mely-
be ugyan már szőni kell némi „nagybetűset", a felhőtlenség még élvezhető. Sok sikert, és milliónyi 
boldog, feledhetetlen pillanatot kívánok Nektek, továbbá kalandokban gazdag felfedezést a Vadiúj 
VadSzegeden. 

Kelemen Szilárd 



dVovz/o FELHÍVÁS 
í 

2 0 0 8 . AUGUSZTUS 

l.ég^ tc is a karunk hangja! 
Bizonyára tudatosult már benned, hogy a lap, amit kezedben tartasz, nem a Gyomaendrödi 

napilap, hanem az új iskolád, a Szegedi Tudományegyetem Mérnöki Karának lapja. Ha még min-
dig nem, akkor olvass figyelmesebben. Ha eztán se, akkor hagyd a fenébe, csak olvasd, aztán majd 
év közben rájössz. 

Állandó fejlesztések teszik szükségessé szer-
kesztői gárdánk bővítését. Eddig a megszokás 
diktálta, hogy csupán felsőbb évesek, vagy olyan 
elsőéves hallgatók kerültek be, akik „közelebb 
álltak a tűzhöz". Nos ennek az időszaknak vége. 
Már a gólyák közül is merünk csipegetni magunk 
mellé „padavannak" felvételi procedúrák nélkül. 

Hogy ez neked miért lenne jó? Szabadon 
hangot adhatsz véleményednek, dühödnek, örö-
mödnek vagy akár felháborodásodnak. Kibonta-
koztathatod művészi hajlamaidat versek, rajzok, 
képek alkotásával. Határ a csillagos ég, mi nem 
korlátozunk semmiben, csupán az illem szelle-
misége rázza ujját felettünk. Feldobhatod egy 
minimális munkával szürke hétköznapjaidat, be-
lecsöppenhetsz egy felettébb barátságos és len-
dületes társaságba. 

Hogy ez nekünk miért lenne jó? Miért lenne 
rossz? Nem kell annyit güriznünk, és egy új arc-
cal bővül a csapat. Ötleteiddel gazdagítva tehet-
néd színesebbé a lapot, ezáltal a diákok iskolában 
eltöltött perceit is. Tudniillik a diák a figyelem 
gyakorlásán kívül bármi mást szívesen végez az 
előadásokon, így unalmuk űzőjeként is felmerül-
het neved, és hősként vonulhatsz majd be az is-
kola történetébe. 

sem újságíróként született, mi sem. Ráadásul va-
lószínű, hogy nem is újságíróként fogunk meg-
halni. Akkor nem erre a Karra járnánk ugye. Sze-
mély szerint tehetségem se sok, de szeretek írni. 
És te? Legyen hát az Élesztő első szárnycsapko-
dásod színhelye, bontakozz ki itt, kamatoztasd 
itt talentumodat, humorérzékedet,...! Egy pró-
bát megér. Vagy kettőt. És ha nem tetszik (bár 
kétlem), folytatod tovább a szürke napjaid. Van 
veszteni valód? Mert nekünk nélküled lehet! 

Élesztő szerkesztősége 

U.i.: ha még több információra van szüksé-
ged, az azt jelenti, hogy érdeklődő típus vagy, 
tuti oknyomozó riporter alkat. Na persze érdek-
lődésednek nagyon örülünk. A gólyatáborban 
egy szerkesztő „néninek" vagy „bácsinak" fel-
teheted kérdéseidet, vagy némi információt kap-
hatsz a www.mkhok.hu oldalon (előző lapszám-
ok, szerkesztők,...). Ha meggyőztelek, és érzel 
magadban némi ambíciót, motivációt, jelentkezz 
bátran egy szerkesztő „néninél" vagy „bácsinál" 
a gólyatáborban, vagy szorgalmi időszakban a 
HÖK irodán. 

Az olvasónak miért lenne jó? Ki mondta, 
hogy jó lesz neki? © Félelemre semmi ok, senki 

http://www.mkhok.hu
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„eFíKás" Gólyatábor: 
2008. augusztus 22-25, 

Gyomaendrődön, szállás faházakban, kempingben 

A gólyatábor ára 12.000 HUF, amit a részed-
re kipostázott CSEKKEN tudsz BEFIZETNI! A 
befizetésről szóló szelvény másolatát küldd el 
LEGKÉSŐBB AUGUSZTUS 10-IG a címünk-
re: SZTE-MK HÖK 6724 Szeged, Mars tér 7., 
nélküle érvénytelen a jelentkezésed! A MÁSO-
LATRA írd rá neved, címed, telefonszámod!!! 

A csekket OLVASHATÓAN, NYOMTA-
TOTT BETŰKKEL töltsd ki! 

Lehetőleg a MK HÖK honlapján megadott 
járatokkal érkezzetek Gyomaendrődre, mert he-
lyi közlekedés híján külön busszal szállítunk 
benneteket a tábor helyszínére. Gyomaendrődön 
a busz illetve vonatállomáson már szervezők fog-
nak várni benneteket. Aki később érkezik, telefo-
non előre jelezze számunkra, hogy időben meg 
tudjuk szervezni az ö táborhelyre jutását is!!! 

Mii ne felejts el magaddal hozni? 
Zseblámpa, törölgető rongy, mosogató szi-

vacs, törölköző, papucs, fürdőruha, sportcipő, 
toll+papír, legalább egy váltásnyi alsónemű, va-
lamint minden, amit anyukád még belecsempész 
a táskádba, (evőeszközt, ágyneműt biztosítunk) 

Utazás: 
A Gyomaendrődre érkező járatok rendjét 

augusztus 10. után megtalálhatod az MK HÖK 
honlapján: www.mkhok.hu 

Egyéb info: 
Pesti Palócz Ádám 30/447-32-33 
Iványi Gergő: 30/496-82-98 

http://www.mkhok.hu
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„eFíKás" gólyatábor 2008. augusztus 
22-25. 

Programtervezet 

15.00-ig 
15.00 
16.00 
17.30 
19.00 
20.30 
23.00 

8.00 
8.30 

10.00 

12.00 
14.00 

19.00 
20.00 
21.00 
23.00 

8.00 
8.30 

10.00 

12.00 

08.24 (Vasárnap) 

ébresztő, reggeli torna 
reggeli 
kötetlen beszélgetés a Kar 
Vezetőségével, és a felsőbb évesekkel 
a „hallgatói lét"-ről 
Ebéd 

vetélkedők, sportprogramok 
vacsora 

zenél Dj Szixai 
EHÖK Roadshow 

08.25 (hétfő) 

reggeli, szobák átadása 
szabadidős programok, útravaló 
kiosztása, „afterparty" 
az eltöltött szép napok elsiratása, 
búcsúzás, buszra szállás, vissza 
Gyomaendrődre 

08.22 (péntek) 14.00 
19.00 

regisztráció, szálláshelyek elfoglalása 20.00 
csapatalakítás, vetélkedők, ismerkedés 22.00 
közös bemutatkozás 
sportvetélkedők 
vacsora 
csillagtúra 

buli Dj Szixaival 9.00 
10.00 

08.23 (szombat) 11.00 

ébresztő, reggeli torna 
reggeli 
sportprogramok, vetélkedők 
táplálékfelvétel 
sportprogramok 

(kenu, kötélpálya, mini golf,)© 
vacsora 
vetélkedők, tűzifa gyűjtés 
Tábortűz 

buli Dj Patkós „Véngólya" Attilával 
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Kőbe "Oáj-Oa: 
Gólyatábor 

2008. augusztus22,-augusztus25. 

Gyomaendrőd 

Rengeteg deáknak félelmei vannak a „gólyatábor" szó hallatán, melyekkel én is szembesül-
tem hajdanán. Nos cikkem nem titkolt célja, hogy ezen félelmeket elhessegesse, s buzdítson, szug-
geráljon: „a gólyatábor jól", „a gólyatábor jól". De ma már nem is értem, mit kell itt győzködni 
pár nap önfeledt nyaralásra, bulira. Mintha egy öt éves kötöknek könyörögnék, hogy egyen cso-
kit. Nonszensz. 

............. 
Mindenekelőtt had gratuláljak, kedves gólya, 

a nyert felvételidhez a Szegedi Tudományegye-
tem Mérnöki Karára, és had üdvözöljelek közöt-
tünk! 

Manapság sajnos az emberek nagy többsé-
gét már nem érdeklik mások gondolatai, élmé-
nyei. Tapasztalat. így a röpke pársoros beharan-
gozómban illetve toborzómban saját fantasztikus 
élményeimet rendkívül mellőzve igyekszem fel-
vázolni neked, hogy miért is KELL eljönnöd a 
gólyatáborodba! No', lássuk pontokba szedve, 
mint köbe vájt törvényt: 

I. Az első pontnak több formája létezik: 
• Szülői megfogalmazás: MERT! 
• Tanári megfogalmazás: AZÉRT! 
• Kissé lazára véve a figurát, 

diákosan: HÁ' MÁ' MÉ' NE? 
A te gólyatáborod, mint fentebb említettem 

volt. Neked rendeztük, érted rendeztük, együtt 
rendezzük. 

II. Neked rendeztük, hogy a gyorsan múló 
nyárba rejtsünk még számodra némi lehetősé-
get arra, hogy - jelzem potompénzért - bulizhass. 

mulathass velünk és leendő társaiddal, az „ide-
gen arcokkal", akik egy-kettőre ismerőssé vál-
hatnak a gólyatáborban. Megkönnyebbült érzés 
lesz majd itt ismerkedni, s az iskolában már is-
merősnek ismerősként köszönni, mint az egye-
temi életbe gyomorgörccsel belecsöppenni, hogy 
nem ismersz senkit. Az iskola épületét meg az-
tán végképp. Aztán ne mondja nekem senki, 
hogy jobb az iskolában ismerkedni, a padban 
odacsúszva valakihez a következő gyenge du-
mával: „Szeva! Béla vagyok. Durva ez az óra, 
mi?", mint a táborban, a földön csúszva valaki-
hez, hogy „Szeva! Béla vagyok. Meghívlak egy 
sörre, ha segítesz felállni". Hát de nem? Most 
őszintén! Engem speciel az első verziótól kiráz a 
hideg, de embere válogatja. 

III. Érted rendeztük, hogy színvonalas, de 
annál könnyedebb beszélgetésekkel segítsünk 
eligazodni a szegedi élet, a bank- (diákhitel), az 
egyetem- és a kreditrendszer gyönyörűséges út-
vesztőjében. De ha nincs kedved vagy energiád 
(mert itt megesik az ilyesmi) végigülni a rövid 
előadást, ne tedd. majd egy pohár itóka társa-
ságában eldiskurálsz ezekről az újdonsült fel-

L 
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sőbb éves haverokkal, akik szintén készségesen 
segítenek. Továbbá némi segítséget nyújthat az 
is, hogy látod néhány diákbarát tanár arcát, akik 
szimplán jóindulatukból fakadóan, mintsem ha-
talmuk és erejük fitogtatása végett teszik tiszte-
letüket pár órára a táborban. Gondolj csak bele 
abba, hogy nem jössz el, nem ismered meg a fi-
atalos Bajuszné dr. Kabók Katalin tanárnőt, az-
tán a beiratkozáskor az udvaron véletlenül diák-
nak gondolván letegezed például efféleképpen: 
„Szeva! Adj már légy szíves tüzet, mert szétvet 
a nikotinhiány!" És noha Ő rendkívül toleráns 
és kedves, de ezt lehet, hogy már O sem nézné 
el... Aztán izzadhatsz, mint smucig az adóbeval-
lásnál. Huh... Nagyon elszárnyaltunk... Térjünk 
csak vissza... Jöjjön a következő pont... 

IV. Alkoholittas állapotban a „Gyöngyhajú 
lány" című örökzöld slágert énekelgetve lehet, 
hogy felfedez a Megasztár zsűrije (vagy rosszab-
bik esetben megkérnek, hogy inkább rajzold le). 

V. Együtt rendezzük majd, hisz mi csak az 
„utat mutatjuk", programokat javaslunk, esetleg 
a „kezedet fogjuk", vezetünk, de te leszel az, aki 
megmondja, hogy „mi legyen", te leszel saját tá-
borod „főszervezője". Semmi sem kötelező, de 
ha egy tanácsot elfogadsz: ha már ott vagy, ne 
mondj nemet (a welcome drinkre pláne!)! Együtt 
bulizunk majd, együtt napozunk, s együtt ázunk, 
ha zuhog az eső. Nem szívat senki senkit, legfő-
képpen téged nem, hisz más karral ellentétben, itt 
nem ezen van a hangsúly. 

VI. Kényelmes a különbusz... Kihagyhatat-
lan! 

VII. Ha eljössz, nem kell egész évben unnod 
a gólyatáborról áradozó népet, ahogyan az első 
közös élményekről regélnek, te is becsatlakoz-
hatsz. Legalább tudni fogod, hogy miről van szó, 
nem esel ki a társaságból, nem leszel lemaradva. 

1 
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VIII. A tó vizében úszva lehet, hogy felfi-
gyel rád egy úszóedző (aztán vagy ajánlatot tesz, 
vagy megkér, hogy menj ki a vízből, mert fél, 
hogy kivered a szemét). 

IX. El kell jönnöd, mert idén mocskosul 
nincs kedvem hallgatni a siránkozásokat, hogy 
„Szamuráj, de igazad volt. Megbántam, hogy 
nem mentem el. ©®®" 

X. Ha már egy barátod házibulijába elmész, 
miért épp velünk lennél „bunkó"? 

Ne tévesszen meg a bevezetőben leírt „kell" 
szó. Természetesen a tábor nem kötelező, nem 
buktat meg senki, ha nem jössz, maximum szét-
ütik a fejed. Höhö... Bocs, kihagyhatatlan volt. 
© Ajánlott! Javaslom, gyere el! Várunk, hogy 
eleget tégy a meghívásunknak, és érezd jól ma-
gad... Velünk. Nincs mit vesztened. Bizton ál-
líthatom: a költségek kamatostul megtérülnek, a 
mulasztott élmények azonban soha. 

Végül, de nem utolsó sorban engedd meg 
kedves gólya, hogy ezúton kívánjak sikerekben, 
élményekben gazdag, akadálymentes egyetemi 
éveket! 

Üdvözlettel: 
Szamuráj 

U.i.: noha kétlem, hogy ezen cikk nem győ-
zött volna meg, de ha mégsem, vagy tanácsra van 
szükséged, nyugodtan látogass el legfőbb infor-
mációs csatornánkra, a www.mkhok.hu oldalra! 
Állunk rendelkezésedre! 

http://www.mkhok.hu
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Zsebszótár 
Olyan ismeretlen szavak jelentéseinek papírra vetését tűztük itt ki célul, amelyek ismerete nem 

feltétlenül szükséges az egyetemi éveid alatt, de ha nem vagy tisztában tartalmukkal (kb. 2-3 hó-
nap alatt), az azt jelzi, hogy igen sokat bulizol. Nos a szüléiddel való kellemetlen beszélgetéseket 
elkerülendő, gyorsan tegyük tisztába a dolgokat már most előre: 

MK: 
lehetséges, hogy új információt osztok most 

meg: ide vettek fel. Mármint téged. Avagy en-
gem is, de ez most mellékes. A Mérnöki Kar rö-
vidítése, a most kezedben tartott újság büszke tu-
lajdonosa. 

Zh: 
Zombori Hare, japán harci kiáltás rövidítése. 

A magyar megfelelőjére a mai napig nem leltek, 
egyes kreativitás hiányában küszködő nyelvész 
egyszerűen csak Zárt Helyinek fordítja,-említi 
számtalan publikációban. A lényege pedig nem 
más, mint a hihetetlen tudásról való évközi bi-
zonyságtétel (alias egyetemi dolgozat). 

Szorgalmi időszak: 
pontosan az a rövidnek szánt időintervallum, 

amikor nagyon szorgalmasnak kell lenni. Vagy 
fordíthatnánk úgy is, hogy azon intervallum, 
amikor szorgalmi feladatként bemehetsz az isko-
lába. Tanácsos bemenni! Gyakorlatok és előadá-
sok gyüjtőhetei, ahol a vizsgákra készítenek fel. 

Vizsgaidőszak: 
itt már józanabb szemléletű cimboráink rá-

vághatnák, hogy azon intervallum, ahol nagyon 
vizsgásnak kell lenni, vagy vizsgás feladatként 

bemehetsz az iskola épületébe. A tényállás az, 
hogy ez kevésbé opcionális. A sikeres félév miatt 
itt be is kell menned! A félév azon része, ami nem 
a szorgalmi időszak. Elég keserves hónap szokott 
ő lenni, de túlélhető. 

UV: 
Utóvizsga. Nem összekeverendő a Nap ká-

ros sugaraival. Azon csodás dolog, ami lehetővé 
teszi, hogy többször is bizonyíthasd tudásodat. 
Egy-két bukás után is. Igénybe vétele nem java-
solt, de 10-ből 8 diák már átesett rajta (a maradék 
kettő pedig át fog). 

UO-díj: 
na igen. Semmi sincs ingyen, így a tanárok 

jóindulata sem. 

U9-csekk: 
azon papírdarabka, melyen fizeted utólag az 

Uv-díjad (ki gondolta volna, mi?). 

Kredit: 
szakképzett gengszterek már kenőcsnek hív-

ják, de hívhatnánk rapp-esen dit-nek is. Nos az 
egyetemi éveid alatt a cél, ezen dolog minél na-
gyobb számban történő felhalmozása. Ez több 
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dolog miatt jó. Jó, mert elvégzed a sulit, ez alap-
ján számítják az átlagod, ami hajó, akkor ösztön-
díjat is kaphatsz (mondjam mi az?), illetve elég 
csajozós: 

- Szia! Neked hány kredited van? 
- 3 2 . 

Woooooowü! 
Talán nem kell részleteznem, hogy mi jár érte, 

ha nem szerzed meg a minimum kreditszámot. 
Egy érdekesség: a kreditrendszerről senkit ne 
kérdezz, mert senki nem érti 

EHA Kód: 
laikusok ejha kódnak is becézik a megfele-

lő (szöveg) környezetben. Az egyetemi szemé-
lyi igazolványszámod, azonosítód... szóval fon-
tos. Ne felejtsd el. Persze ha 2-3 hónap után sem 
megy fejből, ne is erőltesd! Nem kell megijed-
ni, a generálása rém egyszerű, így magát a kódot 
nem lesz nehéz bemagolni: a nevedet lerövidítik. 
Szegény Kovácsok és Horváthok. Mindenki egy 
kóddal...(persze ez csak tréfa). Ha esetleg nem 
kaptál EHA kódot, ideje bevallani magadnak és 
az ősöknek, hogy nem vettek fel sehova! 
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ETR: 
Egységes Tanulmányi Rendszer. Mitől egy-

séges, azt ne kérdezd. Internetes program, amely 
óhatatlanul végigkísér az éveken. Vizsgák kö-
vetése, kurzusok felvétele, információáradat és 
adatsztráda. Szóval hasznos. 

JATIK: 
közismertebb nevén TIK. A József Attila Ta-

nulmányi és Információs Központ rejlik a rövi-
dítés mögött. Gyönyörű és hatalmas könyvtár 
óriási könyvkészlettel, hihetetlen előadókkal, 
termekkel, irodákkal, nagyszerű felszerelések-
kel, berendezésekkel, szélessávú Internettel... 
ott adják a diákot. 

HSZI: 
Hallgatói Szolgáltatói Iroda. Ami rávesz, 

hogy a TIK-be menj. A diákodért. Hiszen Ők in-
tézik többek között a diákigazolványok, diák-
matricák, az alanyi jogon járó tömegközlekedési 
bérletek nagyfokú szórását. 

TO: 
a „tao" szó átadaptálása, csak mi lehagytuk 

az „a" betűt. Mily bárgyún hangzana már: me-
gyek a taora. így csak: megyek a téóra. Félre a 
tréfával! Tanulmányi Osztály. Igen csinos kis iro-
da, ahol ennél is csinosabb hölgyek állnak ren-
delkezésedre a nap 24 (inkább 2) órájában min-
den ügyes-bajos problémáid megoldására. 

HÖK: 
azon csoport, amely többször volt megvádol-

va sikkasztással, mint maga a kormány. Igazság-
talanul persze. Ők azok, akik önfeláldozóan segí-
tik a diákság iskolai éveit. Ösztöndíjak, szociális 
támogatások elbírálása, kiosztása, rendezvények 
szervezése tartozik a feladataik közé. És, hogy 
szeressenek téged. 

k 19 
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EHÖK: 
Egyetemi Hallgatói Önkormányzat. Na Ők a 

nagykutyák. HÖK-ösöket egy szobába tömöritö 
egyetemi szervezet, és emellett az egyetem hall-
gatóságának legfőbb érdekképviseleti szerve. 

HÖOK: 
ez az a kifejezés, amit te soha nem fogsz hal-

lani, és nem is kell ismerned, de azért megosztom 
veletek, hogy intellektualitásotok magas fokon 
burjánzón: Hallgatói Önkormányzatok Orszá-
gos Konferenciája. Ők sem kis kutyák. Az ország 
összes Hallgatói Önkormányzatát egyesítő masz-
sza, és nagyon fontos dolgokat tesznek (per pil-
lanat halványlila gőzöm sincs, hogy mit, de azt 
határozottan teszik!). 

Szoctám: 
szociális támogatás. Mondjam tovább? 

SZÉF Koli: 
szükségszerűen először a „SZÉF" fogalmát 

kellene tisztáznunk: a Mérnöki Kar utóbbi ne-
veinek egyike, így stílszerűen hívhatnánk MK 
Kolinak is, de e név mögött az ember inkább fel-
tételezne egy focicsapatot, mint karunk büszke-
ségét, a legfőbb bulik és szórakozások színhely-
ét, kacajok és nevetések tanúját, a fedelet fejünk 
felett, karunk kollégiumát. 
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Gettó járat: 
minden nap, pontban reggel 6:50-kor (azaz 

6:50 és 7:10 között bármikor a buszsofőr kedve 
szerint) a kollégium kapuja elől induló iskola-
busz, mely egyenesen a Mars térre repíti a bódult 
utazóközönséget. A kollégisták sajnos csak napi 
egyszer részesülnek ekkora áldásban. Miért épp 
gettó? Ráérsz megtudni! 

Klub: 
kolikocsma. Nem kell ezt ragozni. 

Koli buli: 
spontán vagy nem spontán kialakuló dínom-

dánom, amely többnyire a klubban alakul ki, és 
csak azért, mert „kedd van". Felkészülni rá nem 
lehet, és felesleges is. 

Diáknapok: 
karunk hűen megbecsült, sztárvendégekkel 

megfűszerezett sport- és kulturális eseménye 
minden évben. Megjelenni erény, büszkeség és 
becsület, nem megjelenni pedig baki. 

Disznótoros: 
Minden év tavaszán lezajló fantasztikus va-

csora (buli) a kollégiumban. 

Remélem, tudtam segíteni e cseppnyi gyűj-
teménnyel, hogy ne vesszetek el a zavarban. 
Esetleg, ha valami újjal találkoznátok, ami nem 
ritka, nyugodtan merjetek segítséget kérni a 
felsőbbévesektől. 

Szamuráj 

ZSEBSZÓTÁR 
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Sport stb. 
Szeged nem csupán tanulmányi és kulturális lehetőségeivel magaslik ki, hanem a sportolni 

vágyók is kiváló esélyekkel indulhatnak a napfény városának. Vegyük csak számba, hogy milyen 
kilátásokat kecsegtet. 

Kézenfekvő megoldásnak tűnhet a kar keretein belül letudni a dolgot. Noha az egyetem - ahogy 
az Magyarországon igen ritka- nem követi az amerikai egyetemi sportkultúrát, mégis számottevő 
sportágazatot tehetünk magunkévá az általunk megfelelőnek vélt szintig a kezdőtől a mesterfokoza-
tig. A teljesség igénye nélkül, íme néhány: foci, kosárlabda, kézilabda, ping-pong, vívás, floorball... 
Nagy hangsúlyt fektet az iskola a karok közti megmérettetésekre legyen szó vívásról, sakkról, kajak-
ról, kenuról vagy esetleg horgászatról. 

Gyógyírt nyújthat emellett az egyetem is. Kurzusfelvételi időszakban érdemes az etr-t tüzeteseb-
ben átfutni, és hamar világossá válik, hogy a repertoár nem csak a fociban merül ki. Felvehető test-
nevelés kurzuson belül úszhatunk, falat mászhatunk, futhatunk, vagy gyalogolhatunk, tornázhatunk, 
kondizhatunk és hihetetlen, de igaz, még ejtőernyőzhetünk is. Ezekről persze érdemes előzetesen ér-
deklődni karunk tanárainál. 

Természetesen lehetőség van az iskola adta kereteken kívül kacsingatni. A város nagy sportmúlt-
tal rendelkezik, a mai napig nagy figyelmet fordítanak a mozgásra, rengeteg sportegyesület található, 
várja az érdeklődő tehetségeket, legyen szó labdajátékról, küzdősportról, úszásról,... 

A legnagyobb segítséget talán a Hallgatói Önkormányzat tagjai illetve az iskola testnevelés sza-
kos tanárai nyújthatnak. Azt javaslom minden sportra éhezett olvasónak, hogy tessék érdeklődni. Sen-
kinek nem kell a középiskolában megkezdett sportkarrierjét megszakítani csak azért, mert tovább sze-
retne tanulni. A lehetőségek tárháza nyílik meg minden diák előtt, csak tudni kell kopogtatni! 

Szamuráj 

l l l l l l i l i 
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» 

2008. Oszi feledi programtervezet 
Szeptember 3. 
eMKás nyitóbuli a SZOTE Klubban 

Szeptember 23. 
Koli buli 

Október 1. 
eMKás Szote buli 

Október 14. 
Koli buli 

Október 10. 
eMKás buli a JATE Klubban 

November 13. 
Mérnökkari Bál 

December 4. 

eMKás Mikulás buli a Jate Klubban 

Év közben fürdő, illetve korcsolyaestekre is ellátogathatsz! 

Bővebb információk szeptembertől a www.mkhok.hu oldalon. 

A programváltoztatás jogát fenntartjuk. 

" / . , y / " Élesztö-megjc lenik a S Z T E - M K H Ö K k i a d á s á b a n 700 p é l d á n y b a n . Felelős k iadó : Pesti Palócz Ádám SZTE-MK HÖK Elnök • 
C)foszro F 6 j M r k e M t 6 . p 0 l c z e r Katalin • Szerkesz tők ; Horváth Gábor. K. Tóth Erika, Kelemen Szilárd. Offra Ildikó • 
C u l t u r e : Kávai Margó • Fo tók , c ímlap : Pesti Palócz Ádám • Lay-out és tö rde lés : s-Paw Bt. Szabó Erik • N y o m d a : e-press Nyomdaipari Kft. 
Szeged. • T á m o g a t t a az E H Ö K Kul tu rá l i s Bizottsága • E lérhe tőség: r ikeleszto@mkhok.hu • Köszönet a K a r vezetésének a t á m o g a t á s é r t ! • 
Hirdetésszervezés : Universitas-Szeged Kht. hirdetesíu u n i v k h t . s z e g e d . h u . • E g y ü t t m ű k ö d ő p a r t n e r : MESE Kht. 

http://www.mkhok.hu
mailto:rikeleszto@mkhok.hu
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bajnoksái 

Láncreakció 
- Mennyit ér a diploma? 

Jobb félni, mint megijedni 
- Könyvajánló 

VIII. évfolyam, II. szám - 2009. Október 

A Szegedi Tudományegyetem j^épökj Kar hallgatóii 
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Sziasztok Kedves „eJYíKás" Diáktársaim! 

Itt az október, és újra itt van a friss Élesztő! Szerintem mindenki egyetért velem abban, hogy iga-
zán mozgalmas hónapot zártunk. Készüljetek fel, mert a „pörgés" folytatódik... © 

Ettől a vonaltól elszakadva ajánlom Nektek az Élesztőt, mint üdítő színfoltot. Az októberi szám-
ban új szerkesztő jelöltünk szárnypróbálkozásait olvashatjátok. 

Persze nem azért siettünk megjelenni ebben a hónapban, hogy aztán a hónap második felét tétlen-
kedéssel töltsük, hanem azért, hogy hírül adjuk ország-világnak, és azoknak, akik még nem értesül-
tek a plakátokról, hogy nyakunkon az idei Mérnök-Gólyabál. Az év egyetlen kiöltözős mulatsága. Az 
utóbbi évekhez hűen a Pick étteremben kerül megrendezésre eme jeles esemény. A korábbi években 
nem lehetett panasz az érkező vendégekre, mindenki kitett magáért. Remélhetőleg így lesz ez most 

Mire ezeket a sorokat olvassátok túl lesztek egy Jeges Esten és egy SZOTE bulin, talán néhány 
ZH-n is és készültök a gólyabálra. 

Mindenkinek napfényes, eső mentes, színes októbert kívánok! 

Pucca 

Nem is olyan rég, a Koli klubban még 
Whisky-kólát piáltam. 
Felhangzott egy dal, mi mindig felkavart. 
És mosolyogtam vidáman. 

Szóljon hangosan az ének, had' tudják a né-
pek eMKás vagyok én! 

Szóljon hangosan az ének, ameddig csak élek 
eMKás leszek én! 

A buli ment tovább és néhány jó barát 
Bűzlött már a piától... 
Zengték már a dalt, mely senkit sem zavart. 
Talán te is ráérzel, 

Szóljon hangosan az ének, had' tudják a né-
pek eMKás vagyok én! 

Szóóóóóljon hangosan az ének, ameddig 
csak éééééélek eMKás leszek ééén! 

És most itt vagy velem, buli van a SZIN-en 
A dal is újra neked szóóóóól. 
Most itt vagy velem, hallgass meg és figyelj, 
Hallgass meg és figyelj jóóóóóól! 

f ámoga tónk a SZTE E H Ö K 

SZEGEDI T U C ^ ^ ^ ^ , Ö N K O R M Á N Y Z A T 
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Ebben a hónapban 
Dr* habit* Hodúr Cecília PhD* 

tanárnőt kereteztük! 

- Kovácsné Veszelovszky Petra tanárnő kér-
dése önhöz: „így egy félév elteltével tetszik-e a 
fiaidnak a választott középiskola? " 

Igen, tetszik nekik, sőt Máté kimondottan 
büszke, hogy Ő Ságváris diák lett, Peti is jó kö-
zösségbe került a Tömörkény kéttannyelvü (né-
met) osztályában. 

- Hol végezte tanulmányait? 
- A komlói Kun Béla Gimnázium kémia ta-

gozatos osztályában érettségiztem, tanári diplo-
mámat pedig a József Attila Tudományegyetem 
biológia-kémia szakán szereztem. 

Mióta dolgozik karunkon? 
- Ez az első munkahelyem, közvetlenül a 

végzés után itt álltam munkába, 1980 július 3.-
án. Igaz, akkor még Szegedi Élelmiszeripari Fő-

iskolának hívták, és a Müvelettani Osztályra ke-
rültem, mint tanszéki munkatárs. 

Mitől vezérelve választotta a tanári hiva-
tast? 

Nem tudom, nem választottam, sohasem 
akartam más lenni, sohasem volt kétségem arról, 
hogy én tanár leszek! Már óvodás koromban is 
folyton tanítósat játszottam, vagy akartam játsza-
ni, de a társaim többször inkább a bújócskát vá-
lasztották! 

- Milyen elérendő szakmai célokat tűzött ki 
maga elé? 

- Mindig mást természetesen, ahogy az évek 
haladtak! A doktori megszerzése volt a „legna-
gyobb" célom, ezt még egyetemista koromban 
gondoltam ki, hogy milyen nagyszerű lenne! 
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Sikerült is megszereznem a dr.univ. fokozatot 
1989.-ben a Kertészeti és Élelmiszeripari Egye-
temen. Nagyon-nagyon boldog voltam, amikor 
avattak! De a rendszerváltással „eltörölték" ezt 
a tudományos fokozatot, úgyhogy PhD fokoza-
tomat is meg kellett szereznem, 1997-ben, és a 
habilitációs eljárás már ezek után „automatiku-
san" adódott. Most már nem annyira a saját, sok-
kal inkább a kollegáim, TDK-s és PhD-s hallga-
tóim szakmai sikereinek segítése az igazi célom! 

- Iskola vezetési és oktatói teendőit hogyan 
egyezteti össze a minennapokkal? 

- Most már, hogy a fiaim „nagyok" könnyű, 
sok mindenben számíthatok rájuk. Amíg kicsik 
voltak, hát nem volt egyszerű mindenütt megfe-
lelni, de szervezés kérdése minden, és a legfon-
tosabb talán az a képesség, hogy a feladatokat 
tudjuk helyes rangsorba állítani. Az otthoni mun-
kákban a fiaimra, a benti, kari teendők ellátásá-
ban pedig a kollegáimra számíthatok! Hiszek a 
csapatmunka, a közös gondolkodás és cselekvés 
hatékonyságában! 

- Hogy érzi magát a Mérnöki Karon? 
- Remekül, nagyon-nagyon jól! A szemé-

lyes baráti köröm jelentős részét is a kollegáim 
alkotják! Szeretem azt a baráti, segítőkész vilá-
got, amit a karon megteremtettünk magunknak. 
Jó dolog egész nap fiatalok között lenni, akaratla-
nul is ehhez a közeghez idomul az ember. 

- Milyen a viszonya a hallgatókkal? 
- Én nagyon jól érzem magam velük, és re-

mélem ők is így gondolják! A tanárság máig a 
legmeghatározóbb az életemben, egy-egy elő-
adásba a mai napig mindent beleadok! Szeretnék 
mindent átadni a hallgatóknak, amit én fontos-
nak látok az életből, és ez nem csak a Müveletek-
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re vonatkozik! Néha előadás idejéből is lopok az 
egyéb témákra, de nagyon örülök, hogy a kutató-
csoportunk köré szerveződő TDK-s, szakdolgo-
zatos hallgatókkal találunk időt kötetlen együtt-
létre is, ahol nagyon sok téma előkerül, ahol 
nagyon sokat tudunk adni egymásnak. Legalább-
is én tőlük sokat tanulok.... 

- Van-e hobbija? 
- A film, a színház, a könyvek! 

- Mi a mottója? 
- „Senki se legyen más, aki önmaga tud len-

ni!" - Paracelsus 

- Kinek tenne fel kérdéseket? 
- Rajkó Róbert tanár úrtól kérdezném meg, 

hogy milyen volt az élet Iroszágban? Mennyire 
mások ott a diákok, szokások, mint nálunk? 

Levi 

Keress/ó/í 
www.allasborze.bme.hu 2009. október 2B-29 
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T*íenivjit er a diploma? 
Egyelőre nem mérhető le, mit ér a bolognai rendszerben szerzett alapszintű diploma, amellyel 

a diákok az idén először lépnek ki a munkaerőpiacra. Közben a mesterszakon meghirdetett helyek 
csaknem felét nem sikerűit feltölteni. 

Kezdetben, a bolognai rendszer 2006-os in-
dulásakor, a diákok attól tartottak, hogy helyhi-
ány miatt csupán kevesen - a legjobb 30 száza-
lékba tartozók - kerülhetnek majd át az alapszintű 
képzésből a mesterszintre. E félelem 2009-ben 
csak részben, illetve más módon igazolódott be. 
Hely ugyanis lett volna bőven: mesterképzésbe 
21,7 ezren vághattak volna bele, ám mindössze 
12 ezer diplomás kezdheti most meg ebbéli ta-
nulmányait. 

Az okok között a legfontosabb alighanem az, 
hogy az előírt képzési időn belül csak a hallgatók 
fele szerzi meg a diplomáját. A mesterképzések-
nek így lényegében nem volt merítési bázisuk. A 
meghirdetett támogatott férőhelyekre csupán 17 
ezren aspiráltak, s közülük is sokan voltak, akik a 
februári jelentkezéskor még azt gondolták, telje-
sítik a követelményeket, júniusban azonban csa-
lódottan kellett konstatálniuk, hogy ez mégsem 
sikerült. Az idén egyébként mintegy 200 mester-
szakra lehetett jelentkezni. A legtöbb hallgatót a 
bölcsészettudományi területre vettek fel, ezt kö-
vetik a társadalom-, természet- és gazdaságtudo-
mányi képzések (lásd a toplistát). 

Későbbre tolják 

A kudarcot egy szegedi informatikushallgató 
igy kommentálta: „Az infós képzéseknél az első 

A TOP 10 intézmény a mesterképzésre 
jelentkezők száma szerint, 2009. (fő) 

RANG- INTÉZMÉNY JELENT- BEKE-

SOR MEGNEVEZÉSE KEZŐK RÜLŐK 

1. Eötvös Loránd Tudományegyetem 3480 1762 

2. Szegedi Tudományegyetem 2603 1302 

3. Pécsi Tudományegyetem 2451 1115 

4. Debreceni Egyetem 2327 1178 

5. 8udapesti Corvlnus Egyetem 2009 899 

6. Budapesti Műszaki és Gazd. Egy. 1623 777 

7. Szent István Egyetem 1931 732 

8. Eszterházy Károly Főiskola 1312 651 

9. Budapesti Gazdasági Főiskola 980 394 

10. Miskolci Egyetem 962 381 
FoaisOKU 

félévben sok tárgynál még 700-as a létszám, az-
tán a diploma megszerzésekor már csak néhány 
tucatnyian maradnak. A Szegedi Tudományegye-
temen ismereteim szerint a 2005-ben e területre 
felvettek közül senki sem végzett három éven be-
lül." Évfolyamtársa blogjában arra panaszkodik, 
hogy „a természettudományi kar mindig ilyen 
volt: nem bekerülni nehéz, hanem elvégezni". 
Akit pedig meghúznak a záróvizsgán, amelyből 
egy vizsgaidőszakban csak egyszer lehet próbál-
kozni, az keres valami munkahelyet, hogy addig 
is hasznosan töltse az idejét. Ha pedig beválik az 
állás, gyakran már el is megy a kedve a tovább-
tanulástól. 

„A hallgatók jelentkezése a mesterszakok-
ra valóban későbbre tolódik, attól függően, mi-
korra tudják teljesíteni a felvételi követelménye-
ket" - erősítette meg Fábri István, az Educatio 
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Kht. vezető elemzője. Tény, az 
idén viszonylag könnyű volt 
bekerülni, hiszen ez a felvéte-
lizők 72 százalékának sikerült. 
Azt viszont, hogy mit ér majd a 
mesterszintű diploma, egyelőre 
lehetetlen megjósolni. A szak-
értők megítélése szerint nem 
egyértelmű, több tudást ad-e a 
bolognai rendszerben megsze-
rezhető végzettség, mint ami-
lyenhez a korábbi ötéves tanul-
mányokkal lehetett jutni. Az 
alapszintű (bachelor of science 
- BSc) diplomával is csak most 
ismerkednek a munkaadók, mi-
vel 2009 volt az első év, amikor 
tömegével kerültek ki diplomá-
sok a bolognai rendszerből. Az 
biztos, hogy más a képzés szer-
kezete, s a BSc-szinthez képest 
a mesterszakokon magasabb elméleti, speciali-
zált oktatás folyik. „A felsőoktatás második lép-
csőjében a hallgatók azokat az intézményeket 
preferálják, ahol minél szélesebb lehetőség nyí-
lik a specializációra" - magyarázta az Educatio 
vezető elemzője. 

Háborít a hallgatókért 

Ez is az oka annak, hogy a jelentkezések szá-
mát illetően továbbra is a hagyományokkal ren-
delkező, nagynevű tudományegyetemek viszik a 
prímet. Az új rendszer azonban még kiforratlan, 
az intézmények is keresik a helyüket. Főleg a ki-
sebb főiskolák, amelyek úgy igyekeznek tartani 
a lépést az egyetemekkel, hogy mesterkurzuso-
kat indítanának. Ám a patinás felsőoktatási intéz-

A TOP 20 mesterszak a felvettek 
száma szerint, 2009. (fő)* 

RANG- KÉPZÉS BEKE-

SOR MEGNEVEZESS RÜLŐK 

1. Tanár 664 

2. Pszichológia 282 

3. Kommunikáció és médiatud. 275 

4. Nemzetközi tanulmányok 233 

5. Geográfus 170 

6. Történelem 161 

7. Biológus 149 

8. Emberi erőforrás tanácsadó 123 

9. Vállalkozásfejlesztés 123 

10. Vezetés és szervezés 119 

11. Magyar nyelv és Irodalom 117 

12. Közigazgatás 114 

13. Szociológia 103 

14. Nemzetk. gazdaság és gazd. 96 

15. Villamosmérnék 87 

16. Fordító és tolmács 86 

17. Pénzügy 86 

18. Politikatudomány 84 

19. Programtervező inform. 76 

20. Marketing 74 

mények tudományos-oktatói 
potenciálja jóval nagyobb, 
így a főiskolákat messze le-
körözve akkreditáltatják 
mesterszakjaikat. 

x*nUMIIt*)**s»míMa*MI foras CöucMOt M D i 

„Háború folyik a hall-
gatókért. Az állami intéz-
mények számára a központi 
finanszírozás miatt ez lét-
kérdés, és a magánintézmé-
nyeknek sem mindegy, hogy 
a kapacitásukat miként tud-
ják lekötni" - mondta Vass 
László, a Budapesti Kom-
munikációs és Üzleti Fő-
iskola (BKF) rektora. Az 
egyetemek fejében többnyi-
re még mindig a régi, ötéves 
képzés képe él, s az alap- és 
mesterképzést egy zárt csa-

tornaként akarják üzemeltetni. Feltöltik alap-
szakjaikat, s onnan biztosítják a hallgatókat saját 
mesterkurzusaikra. A bolognai rendszer azonban 
nem erről szól. Az intézmények és szakterületek 
közötti átjárás, a szabad hallgatói mobilitás egy 
sokkal nyitottabb, rugalmasabb felsőoktatást fel-
tételez, amelyben a siker nem a társak kizárásán, 
hanem az egyenlő esélyt garantáló, minőségel-
vű versenyen múlik. A BKF rektora szerint az 
egyetemek szívesen „megszabadulnának" a főis-
koláktól, az állami intézmények pedig a magá-
noktól, ezért gyakran állítanak sorompókat a „kí-
vülről" érkező hallgatók elé. 

Szakértők szerint a „háború" még nem dőlt 
el. A bolognai rendszerre való átállás valóban át-
rendezi a hazai felsőoktatás szerkezetét, s szá-
mos intézmény fél évtizeden belül kirostálódhat. 
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A főiskolák számára azonban a kétciklusú kép-
zéssel egyszersmind páratlan lehetőség is nyílt, 
ugyanis BSc-szinten az egyetemekével azonos 
szintű diplomát adhatnak ki. „Az igazi kitörési 
lehetőség számukra az, ha az alapképzésre össz-
pontosítanak, s versenyképes, a piacon rögtön 
hasznosítható, praktikus tudást kínálnak hallga-
tóiknak" - húzta alá Fábri István elemző. 

Ezt igazolják a statisztikák is: a mesterkép-
zések beindulásával sem változott az elmúlt 
évekhez képest a főiskolára és egyetemekre je-
lentkezők aránya. Akik gyorsan megszerezhe-
tő, gyakorlatorientált, a munkaerőpiacon hamar 
hasznosítható tudásra vágynak, azok a bolognai 
rendszer elindulása után is főiskolára igyekeznek 
bejutni. „Választásukat igazolják a munkaadói 
visszajelzések. Számos cég szívesen alkalmaz-
za őket, mert reálisabb elvárásaik vannak, mint 
a hosszabb képzésben diplomát szerzőknek, akik 
magasabb fizetési igénnyel jelentkeznek" - érvel 
Fábri. 

Megcsontosodás 

Az Educatio Kht. felmérése azt tükrözi, hogy 
a hallgatók is számba veszik lehetőségeiket. Tisz-
tában vannak azzal, hogy a nagy egyetemekre 
nehezebb bekerülni, s akik viszonylag rövid időn 
belül diplomát akarnak szerezni, azok főiskolák-
ra jelentkeznek. A bekerülési esélyek mérlegelé-
se mellett továbbra is szempont az intézmény la-
kóhelyhez való közelsége, s ugyanez érvényesül 
a mesterképzésekre való jelentkezéseknél is. Ma-
gyarországon tehát nem teljesül a bolognai rend-
szer azon törekvése, hogy országok között és or-
szágon belül is erősödjön a hallgatói mobilitás. 
A mesterképzéseknél még inkább látszik ez a 
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„megcsontosodás", a többség ott tanulna tovább 
a második szinten, ahol kezdett. Egyfelől a hall-
gatók nem szeretnének költözni, másfelől jobb-
nak érzik az esélyeiket ott, ahol már ismerik az 
oktatókat és az elvárásokat. S valóban, az intéz-
mények e tekintetben „preferálják" diákjaikat, és 
jó előre felkészítik őket a helyi mesterképzésbe 
való átlépésre. 

Vass László szerint, amikor elindult az új 
szisztéma, mindenki azt feltételezte, hogy a mes-
terdiploma a régi egyetemi végzettséggel lesz 
azonos. A felsőoktatásban a mesterszakot so-
kan „akadémiai jellegű" képzésnek tekintik, ahol 
nem a gyakorlati szempontok dominálnak, ha-
nem a tudományos kutatásra, a doktori képzés-
re való felkészítés a fő feladat. Ám az intézmé-
nyek presztízse az állások betöltésénél ma már 
nem feltétlenül döntő tényező, a diplomafetisiz-
mus nem olyan mértékű, mint korábban. A fris-
sen végzettnek nem annyira a szaktudását nézik, 
sokkal inkább a kompetenciáit: azt. hogy csapat-
ban mennyire kreatívan és gyorsan tud megolda-
ni feladatokat, hogyan kommunikál és mennyire 
rugalmas. 

Fejvadászcégek közlése szerint a munkaadók 
egy részének az a véleménye, hogy a mesterszin-
tü diplomások elhelyezkedési esélyei jobbak, 
mint az alapszakon végzetteké, ugyanakkor so-
kan vallják az ezzel ellentétes megközelítést is, 
miszerint a gyakorlatorientált, 3-4 éves képzés is 
adhat versenyképes tudást. Fábri István úgy véli, 
a munkaerőpiac szereplői kevés területen látnak 
még tisztán (a műszaki szféra talán ilyen), így az 
esetek többségében még nem tudják a helyén ke-
zelni a BSc-, illetve a masterdiplomát. 

-Internet-
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A 0. nap, aVaĝ J adassuk fel a kollégiumot 
Fogtam a kis táskám, bepakoltam a pizsamámat és egyéb hasznos dolgot, felkészülve arra, 

hogy másnap emberi fejet kell varázsolnom magamnak. Jól megpakolva nekivágtam az estének, 
hogy megnézzem azt a helyet, amiről már annyit hallottam, az MK Kolit és Klubját 

A gólyatáborból már ismerős arcok moso-
lyogva fogadtak, így nem éreztem magam tel-
jesen elveszettnek. Mivel helybéli vagyok, ked-
ves csoporttársaim jóindulatának köszönhettem, 
hogy volt helyem, ahol meg tudtam szállni erre a 
„még akkor nem tudtam, mi vár rám" estére. 

Már mindenki befészkelte magát a szobájá-
ba, innen-onnan zene is kiszűrődött. Ez volt a rá-
hangolódó fázisa az estének. 

És egyszer csak felcsendült egy hang, egy 
dal, amire mindenki felkapta a fejét (remélem 
nem kell mondanom a címét©). Erőteljeseb-
ben szólt, mint amiket eddig hallottunk, és igen 
ez volt a „hívó szó". A nép megindult a nótaszó 
irányába, ki sietve, ki komótosan. Lent egyesül-
tünk és a ritmus, mint az összegyűltek szívveré-
se, egyszerre mozdított mindenkit. 

Az emberek meg csak sorra jöttek, jöttek és 
jöttek. Nem gondoltam volna, hogy ilyen egysze-
rű lesz külsősként és új emberként elvegyülni, 
barátkozni, beszélgetni. De köszönhetően a köz-
vetlen, mosolygós társaságnak ez nagyon gyor-
san ment. 

A hangulat fokozódott, a pultban nem győz-
tek sürögni-forogni a szorgos emberkék. Ment a 
„zenecsinálás", italtöltés, élelemosztás. És per-
sze ment a beszélgetés, ismerkedés a tánc hajna-
lig. Rég nem keveredtem ennyire jókedvű, vidám 
társaságba. És, még ha nem is voltunk túl sokan, 
a hangulat így is fergeteges volt. 

Pirkadatkor sajnos a zene lehalkult, és szé-
pen lassan mindenki a szobájába szivárgott. Vége 

szakadt a mókának, de szerintem mindenki élmé-
nyekkel teli, és izgatott állapotban feküdt le, mert 
reggel beiratkozás, első nap az új helyen, (ez már 
egy másik történet) 

Úgyhogy nyugodt szívvel merem állítani, 
hogy egy nagyon jó kis buliba sikerült belecsöp-
pennem, és mosolyogva gondolok arra, hogy a 
sok tanulás mellett jó feszültség-levezető prog-
ramokban lesz részem/részetek az elkövetkezen-
dő évek alatt. 

Panda 
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Fícstcrségcs múmiák 
A múmia olyan holttest, amely emberi beavatkozás (mumifikálás, balzsamozás, plasztináció) 

vagy különleges környezeti tényezők (jég, táp, homok, szét, só, egyedi mikroklíma) hatására nem 
indult oszlásnak, igy a csontok, a bőr, az izmok, a haj, a körmök sőt az arcvonások is hosszabb 
ideig épségben megmaradtak. 

Mesterséges múmiának tekintjük az embe-
ri beavatkozás révén, vegyi eljárásokkal tartósí-
tott holttesteket. A test bomlását legelterjedteb-
ben - a belső szervek eltávolítása után - a bőr 
és az izomzat kiszárításával próbálták lelassítani 
illetve megakadályozni. Egyiptomban a balzsa-
mozók ezt nátronsóval végezték. Ausztráliában 
és Melanéziában a bennszülöttek napon szárítva 
vagy füstöléssel mumifikálták halottaikat. Sok 
ősi kultúra máig megőrizte mumifikáló techniká-
inak titkait; ma sem tudjuk pontosan, hogyan tar-
tósították a holttesteket a dél-amerikai vadászó-
gyüjtögető chinchorrók, akik a balzsamozásban 
közel 2000 évvel megelőzték az egyiptomiakat. 
Kínában találtak rá a 2000 éves Dai hercegnő 

múmiájára, amelynél a test olyan tökéletes ál-
lapotban maradt meg, hogy ma is élőnek hat; a 
tudósok a legmodernebb eszközökkel vizsgálták 
meg a hercegnő tetemét, de a mai napig sem sike-
rült kideríteniük a konzerválás titkát. 

Ezekről már mind tanulhattunk történelem 
órán, de most ismerkedjünk meg a mai modern 
balzsamozók technikájával. Ok más módszerek-
kel dolgoznak: tartósítóanyagot, általában forma-
iint (a formaldehid vizes oldatát) fecskendeznek 
az erekbe, amely anyag megkeményíti a fehérjét 
(az izomzat és a szervek alapanyagát), és ezáltal 
megakadályozza a bomlást előidéző baktériumok 
szaporodását. A modern un. artériás injekciózás 
balzsamozási technika lényege, hogy az összes 
vért, testnedvet és gázt eltávolítják a holttestből 
és helyére fertőtlenítő folyadékot fecskendeznek. 
Az eljárás kidolgozása feltételezetten Angliából 
származik, ahol a 17. században William Harvey 
a vérkeringés felfedezéséhez vezető kísérletei 
során a fentiekhez hasonlóan, színezett oldatokat 
fecskendezett a holtak artériájába. Az artériás és 
testüregi balzsamozás első teljes leírása William 
Hunter (1718-1783) skót anatómus nevéhez fű-
ződik. A módszer tökéletesítője az Amerikai pol-
gárháború idején élt temetkezési vállalkozó Dr. 
Thomas Holmes (1817-1899), aki 4028 háborús 
tetem balzsamozásáról vált ismertté és August 
Wilhelm von Hofmann (1818-1892) német ké-
mikus, aki számos szerves kémiai vegyület - kö-
zöttük a formaldehid - felfedezője. 

0 



A modern kori múmi-
ák egyik példája Rosalia 
Lombardo, aki 1920. de-
cember 6-án, kétévesen 
spanyolnáthában hunyt 
el. Édesapja kérésére Dr. 
Alfredo Salafia kémikus 
egy saját maga által ösz-
szeállított kémiai vegyü-
let vénába injekciózásával 

mesterségesen mumifikálta, amely eljárás pontos 
leírását nem ismerjük, mert néhány nappal ké-
sőbb Dr. Salafia is meghalt a balzsamozó vegyü-
let összetevőinek titkával. A kislány holtteste a 
normálisnál valamivel laposabb, bőrének tónusa 
kissé eltér a természetestől, ám ezektől eltekintve 
ma is tökéletes állapotban van - mintha aludna. 

A 20. század során jó néhány egyházfő és 
politikus testét mumifikálták, és mint az álta-
luk megtestesített eszmék szimbólumait, marad-
ványaikat ereklyeként mauzóleumokba illetve 
templomokba helyezték. Az első politikusmú-
mia az 1924-ben elhunyt orosz forradalmár, Le-
nin volt, akinek testét utóda, Sztálin megbízá-
sából konzerválták. A múmia immár több mint 
nyolcvan éve fekszik Moszkva szívében, a Vö-
rös téren emelt Lenin Mauzóleumban. Borisz 
Zabarszkij biokémikus és Vlagyimir Vorobjov 
kórboncnok nevéhez fűződik az a konzerválási 
eljárás, amellyel Lenin mumifikálása után 1949-
ben a bolgár Georgi Dimitrov, 1952-ben a mon-
gol Csojbalszan marsall, 1953-ban Sztálin, 1969-
ben a vietnami Ho Sí Minh és 1994-ben a koreai 
Kim ír Szen holttestét is tartósították. Lenin tes-
tét egészen napjainkig a mauzóleuma alatti la-
boratóriumban gondosan tovább kezelik: eleinte 
kéthetente - ma már ritkábban - a tetemet átvizs-
gálják és szükség esetén újabb formalinfurdőbe 
merítik, hogy az oszlást annak legkisebb jele ese-
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tén azonnal megállítsák; ruháit minimum 18 ha-
vonta lecserélik. Hasonló artériás balzsamozási 
eljárással tartósították XXIII. János és II. János 
Pál pápák tetemeit is. 

A legmodernebb eljárások egyike a 
plasztináció, a test vagy testrészek konzerválá-
sának az anatómiában használatos modern mód-
szere. Az eljárás során a formalinnal kezelt szö-
vetekből kivonják a vizet és a zsírokat, majd ezek 
helyére szilikonpolimert juttatnak. 

A módszer fő lépései: 
- a formalinos fixálás, 
- a -19°C hőmérsékletű acetonfíirdőben 

végzett dehidratálás, 
- az impregnáció, amely során a szövetek-

ben maradt kémiai anyagokat vákuum segítségé-
vel eltávolítják, 

- a test szilikonfürdőbe kerül és újra telítő-
dik, végül 

- a szobahőmérsékleten történő keményítés. 

A plasztinált test kemény, szagtalan, szabad 
levegőn tartható, a sejtek és természetes szövet-
felületek eredeti alakja mikroszkopikus nagyság-
rendig épségben marad és már nem tud elbom-
lani. 

A plasztinációs eljárás kidolgozása Günther 
von Hagens, a Heidelbergi Egyetem anatómia-
professzorának nevéhez fűződik (1978). Von 
Hagens megdöbbentő hatású emberi preparátu-
maiból „Testvilágok" címmel több alkalommal 
rendezett nemzetközi vándorkiállítást, amelyek 
a szélsőséges kritikák ellenére általában sikert 
arattak. 

-K-
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Jobb felni, mint megijedni 
(H1N1) 

Az Egészségügyi Világszervezet járványügyi szakemberei attól tartanak, hogy egész Földünk-
re kiterjedő járvány kialakulása fenyeget, mivel az eddig ismertektől eltérő új vírusmutációval 
állunk szemben. Ilyen esetben az embereknek nincs védettségük, és mivel az oltóanyagok is már 
ismert vírustörzsek okozta (szezonálisnak nevezett) influenza ellen védenek, új vakcina előállítá-
súra van szükség. 

A (tilMl)-ről bővebben: 
A kórokozó vírus típusától (A, B, C) függően 

a helyi járványoktól a világjárványig (pandémia) 
különböző méretű populációkra terjedhet ki. A 
kórokozó jellegzetessége a változó szerkezetű 
külső antigénjei, melyek kisebb mértékű foko-
zatos átalakuláson (drift) vagy hirtelen kifejezett 
szerkezetváltozáson (shift) mehetnek át. A shiftet 
követően kialakult teljesen új antigenitású vírus 
indítja el a pandémiákat. 

A jelenlegi járványt okozó új influenza a 
(H1N1) vírus sertés-, madár- és ember influenza-
vírus-géneket is tartalmaz. Korábban nem észlel-
tek olyan vírust, amely ebben a kombinációban 
hordozta volna a géneket. Ehhez járult még az, 
hogy ez a vírus a korábbinál hatékonyabban ké-
pes emberről emberre terjedni, és az általa oko-
zott megbetegedések egy része igen súlyos. A 
fertőzés forrása a beteg ember, a terjedés csepp-
fertőzéssel (beszéd, köhögés, tüsszentés stb.) tör-

ténik, de beszáradás esetén a por belégzésével is 
átvihető. Lappangási idő 1-2 nap. 

A Vírus hódítása: 
Az első H1N1 -el fertőzött beteget Mexikó-

ban regisztrálták márciusban és a vírus itt okoz-
ta legnagyobb pusztítását. Május 14-én már 6497 
esetről számolnak be harminchárom ország érin-
tettségével, úgy, hogy az igazolt megbetegedé-
sek száma napról napra nagyobb mértékben nő. 
Június közepe táján már 74 ország osztozik 27 
737 megbetegedésen, a halálesetek száma pedig 
száztizenöt. Ezekbe az országokba beletartozik 
Magyarország is, hiszen május 22-én megérke-
zett az első új influenzavírussal fertőzött beteg. 
Már hazánkban is egyre gyorsabb ütemben ter-
jed a (H1N1) vírussal fertőzött emberek száma. 
Nemrégiben Szegeden is felütötte a fejét a jár-
vány, ezért nagyobb odafigyeléssel legyünk ma-
gunk és környezetünk felé. 

Június 11-én az Egészségügyi világszervezet 
legmagasabb szintű, azaz hatos fokozatú riasz-
tást rendelt el, és világjárványnak nyilvánította a 
(HIN 1) eseteket. 

Az eleinte sertésinfluenzának, majd a tiltako-
zások nyomán végül (HIN1) virus okozta új inf-
luenzának nevezett betegség lassan, de biztosan 
terjed. 
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Tündék: 
Az új influenza tünetei semmiben sem kü-

lönböznek a szokványos tünetektől: magas láz, 
végtagfájdalom, nátha, fejfájás. Leggyakoribb 
szövődménye a tüdőgyulladás. Azt, hogy az inf-
luenzás beteg a (H1N1) vírussal fertőződött-e, 
kizárólag erre alkalmas laboratóriumban végzett 
vizsgálattal lehet eldönteni. 

Létezik ellene gyógyszer? 
Igen, léteznek vírusellenes gyógyszerek, 

köztük olyanok is, amelyekkel az influenza kez-
deti stádiumában meg lehet akadályozni a tüne-
tek elhatalmasodását, és gyorsabb felépülés vár-
ható. 

Ha valóban világjárvány alakul ki, a legha-
tásosabb védelmet az oltás jelentheti, feltéve, ha 
időben és megfelelő mennyiségben rendelkezés-
re áll majd. 

Nagy kérdőjel, hogy mi lesz akkor, ha a je-
lenleg azonosított vírus tovább változik - ennek 
ugyanis fennáll a lehetősége. Ha csak kicsi vál-
tozásról van szó, akkor hatásos maradhat a ki-
fejlesztett oltóanyag, ellenkező esetben azonban 
több hónapot vehet igénybe az újabb oltóanyag 
előállítása. Jelenleg még nem tudni biztosan, 
mennyire fertőzöképes és veszélyes az új vírus. 
Az jó hír, hogy többnyire enyhe lefolyású, spon-
tán gyógyuló betegséget okoz. 

Megelőzés: 
Arra viszont felhívják a figyelmet, hogy a 

járvány terjedése leghatásosabban úgy akadá-
lyozható meg, hogy aki beteg, otthon marad. A 
vele vagy potenciális betegekkel közvetlenül 
érintkezők pedig gondosan ügyeljenek a tisztasá-
gi rendszabályok betartására: gyakori és alapos 
kézmosás, szájmaszk viselése, orrunk és szájunk 
érintésének kerülése, sűrű és alapos szellőztetés, 
zsúfolt helyek kerülése, zsebkendőbe köhögés, 
tüsszögés, majd a zsebkendők haladéktalan, hi-
giénikus megsemmisítése, egészséges életmód és 
táplálkozás - vagyis semmi több, mint amire úgy 
egyébként is érdemes figyelni. 

Hol tudunk tájékozódni 
erről a témáról? 

Az ANTSZ ingyenes zöld számán: 
06 80 204-217, ahol hétköznap 8-16, mun-

kaszüneti napon 9-13 óra között járványügyi 
szakemberek válaszolnak a lakosság kérdései-
re. Folyamatos aktuális lakossági tájékoztatás a 
www.eum.hu és a www.antsz.hu honlapokon is 
található. 

Összegezve az egyetlen biztos dolog, amit 
az új influenzavírussal kapcsolatban tudhatunk, 
hogy még minden bizonytalan - olvashatjuk az 
Egészségügyi Világszervezet (WHO) honlapján. 
Ezenkívül csak az biztos, hogy az egész világ ké-
szül, és feszülten várja, hogy a (H1N1) influen-
zavírus milyen karriert fut be. 

Adrienn 

http://www.eum.hu
http://www.antsz.hu
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T*íit nem -Oott érdemes kihagyni a ívjári 
anime szezonból 

Bakemonogatari 

A Shaft stúdió neve mindig is garancia volt 
arra. hogy egy egyedi és különleges animét ka-
punk a kezünkhöz, ha a nevük felmerül a gyár-
tás során valahol. Különc főszereplők, jel-
legzetesen művészi grafikus megoldások és 
érdekes történetek szerepelnek a repertoárukban. 
A Bakemonogatari sem kivétel. A főszerepben 
egy fiatal srác, Araragi áll, aki az elmúlt nyá-
ri szünetben nem kis meglepetésére... vámpír-
rá változott... Hát igen, már az alapfelállás se 
mondható hétköznapinak, de ez az érzés csak to-
vább fokozódik. Bátran ki merem jelenteni, hogy 
ennyire jól megírt és előadott dialógusokat nem 
hogy animékben, de élőszereplős játékfilmekben 
is ritkán hallok. 

Vmineko No Naku Koro Ni 

Aki egy kicsit is járatos az animék világában, 
annak biztos ismerős a fenti cím lélekbeni előd-
je, a Higurashi No Naku Koro, ami egy olyan so-
rozat volt, ami a misztikus krimi alaphangot ját-
szi könnyedséggel volt képes vegyíteni a horror 
és thriller elemekkel egy eddig soha nem látott, 
időszegmensekre bontott szerkezettel. Most, há-
rom év után az alapfelállás ugyanaz, csak a dísz-
let más. Legyen elég annyi, hogy csak úgy, mint 
az elődje esetében, ezt az animét is a hamisítatlan 
hangulat adja el. A néző folyton a sötétben van 
tartva és amikor azt hinnénk, hogy végre kiderült 
valami, történik valami olyan esemény, ami is-
mét kétségek közé taszít minket. Összességében 
tehát egy elég érett és maradéktalanul átgondolt 
alkotásról beszélhetünk, ami méltó lett a fran-
chise nagy híréhez. 

14 
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lokyo Magmluck 8.0 Zcin Sayonarci Zdsubou Scnsei 

Mi itt a nagy magyar Alföld szélén igen nehe-
zen tudjuk elképzelni azt, hogy milyen lehet az, ha 
mindennapos félelemben kéne élnünk a földren-
gések miatt. Éppen ezért lehet igencsak bonyo-
lult beleélnünk magunkat a japánok helyzetébe, 
akik nem egyszer szembesültek már a természet 
pusztító erőivel. A fennt említett anime apropója 
nem más, mint a nem rég végrehajtott előrejel-
zések során megjelent eredmények, miszerint az 
elkövetkezendő 10 évben Tokyo-t és annak kör-
nyékét egy, a Richter skála szerinti 8-as erősségű 
földrengés fogja megrázni. Az anime fő erőssé-
ge egyértelműen a látvány. A romba dőlt Tokyo 
egyaránt nyújt gyönyörű és szívszorító látványt. 
Ráadásul olyan monumentális eseményeknek le-
hetünk tanúi, mint a Tokyo Tower összeomlása, 
vagy az autópályák leszakadása. Szóval aki sze-
reti a féknélküli pusztítást és a katasztrófa mozi-
kat, az mindenféleképp nézzen bele. 

Mindenki kedvenc öngyilkos hajlamú bipo-
láris tanára visszatért, hogy tovább rontsa a már 
ártatlannak nem nevezhető leány tanulóinak lel-
ki világát. Aki nem hallott volna még róla. A 
Sayonara Zetsubou Sensei sorozatok egy olyan 
tanárról szólnak, aki csalódva az életben külön-
féle antidogmákra tanítja a tanulóit. Ebben a ne-
gatív környezetben tengetik mindennapjaikat 
a nebulók, akik egytől egyik egy különleges és 
egyedi jellemet takarnak. Tehát igen, egy újabb 
SHAFT anime, ami kellően bizarr és fekete ko-
mikus ahhoz, hogy minden részét ugyanazzal az 
elcsodálkozó vigyorral tekintsük meg. Aki bírja 
az elvont, az élet viszontagságaira épülő humort 
és a nagyszer karaktereket felvonultató sorozato-
kat, az ne keressen tovább. 

Moki 
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Hajsza a föld alatt 
(színes feliratos amerikai-angol krimi. 

106 perc. 2009) 

Kendező: Tony Scott 

Főszereplők: John Travolta, 

Denzel Washington, James Gandolfini 

Tony Scott, 
Ridley bátyó szeme 
fénye egy újabb, a 
rá annyira jellem-
ző akció thrillerrel 
jelentkezik a hazai 
mozikban. Igazá-
ból a Scott-féle fil-
mekre ki kéne ta-
lálni egy új műfajt. 
Legyen mondjuk 

biztosthriller. Azaz biztos, hogy jó lesz és az is 
biztos, hogy még egy kádban se kavarná fel az ál-
lóvizet. Kevés rendező tudja filmről filmre hozni 
az elvárható minőséget, de Tony-nak ez mindig 
is játszi könnyedséggel ment. Szóval ha az eddi-
gi filmjei is tetszettek (Tűzben edzett férfi, Deja 
Vu) akkor ez is tetszeni fog. 

Két szerelő 
(színes feliratos amerikai romantikus dráma, 

110 perc. 2008) 
Rendező: James Gray 
Főszereplők: Joaquin Phoenix, 
Gwyneth Paltrow, Vinessa Shaw 

Joaquin Phoenix a hírneves mentális lebom-
lása előtt még kifacsart magából egy egész sze-
rethető és aranyos romantikus filmet. Aki nem 
tudná, hogy miről van szó. Mr. Joaquin úgy dön-

tött, hogy színészi 

karrierjét otthagy-

ja a rap muzsiká-

lás kedvéért. Na, de 

térjünk vissza a Két 

szeretőre. Egy jól 

megírt és nagysze-

rűen előadott darab-

ról van szó, ami ha 

nem is váltja meg a 

világot, de egy kel-

lemes délutáni, esti 

szórakozásnak még 

így is tökéletesen megfelel. 

A Végső állomás 3D 
(színes magyarul beszélő amerikai horror, 

82 perc, 2009) 
Rendező: Dávid R. Ellis 
Főszereplők: Bobby C'ampo, 
Shantel VanSanten. Krista Allén 

RfSTJN riECHS /t i Az amerikai 
„debilség" a film 
elnevezés terén is-
mét felütötte a fejét. 
Imádom, hogy az 
első részt szimplán 
Final Destination-
nek hívják, az új 
részt pedig a The 
Final Destination-
nek. Rém okos. A 
filmről mit lehetne mondani? Egy rakás tini fel-
dobja a talpát benne a létező leggrafikusabb mó-
dokon (legalábbis amit Amerika el tud képzelni), 
csak úgy, mint a többi részben. Szóval aki szereti 
a vért, a robbanást és a szétszakadó testeket, az... 

FTMAT DFSTTNATION 



dd/mztd \)i ÉTITOVASZON 2 0 0 9 . OKTÓBER 

menjen és kezeltesse magát a legközelebbi erre 
szakosodott intézményre, a mentálisan egészsé-
gesek és azok, akik képesek elválasztani a filmet 
a valóságtól, pedig tekintsék meg. 

Becstelen Brigantyk 
(színes feliratos amerikai-német film, 

153 perc, 2009) 
Rendező: Quentin Tarantino 
Főszereplők: Brad Pitt, Diane Kruger, 
Eli Roth 

Bár a filmet itt-
hon már csak má-
sod vetítéseken 
kaphatjuk el, mégis 
úgy éreztem, hogy 
írnom kell róla. Te-
hát van nekünk egy 
Tarantino-nk, a mai 
filmgyártás egyik 
legvitatottabb jelen-
sége, egy eddig ja-
varészt tabunak számító alapfelállásunk és egy 
rakás kiváló színészünk. Az eredmény pedig az 
év legszórakoztatóbb és legvéresebb feketeko-
médiája (amíg be nem fut néhány japán, vagy 
francia versenyző), ami olyan szórakozásban ré-
szesít minket, amit egy ideig nem leszünk hajlan-
dóak. Egy velejéig pimasz, független és szabad 
film, egy őrült ember őrült látomása, a mozi ma-
gasiskolája. Az év egyik legjobbja. 

Moki 

4. K&H Olimpiai 
Futónap Szegeden 

(SZTE Hallgatói 
Utcai Futóbajnokság) 

Időpontja: 2009. szeptember 19. ( szombat) 
10 óra, táv: 3,4 km, 

helyszíne: Dóm tér ( a rajt és a cél helye ). 

A versenyben 64 előnevezett (38 lány, 26 
fiú) futó vett részt, majdnem minden karról volt 
résztvevő. 

EREDMÉNYEK 

FÉRFIAK: 
1. Kapitány Zoltán JGYPKII. éves, 11:02 
2. Frank Ádám GTK II. éves, 11:20 
3. Garamvölgyi Máté ÁJTK III. éves, 11:43 

NŐK: 
1. Ferentzi Flóra ÁOK III. éves, 12:27 
2. Laluska Zsuzsanna GTK V. éves, 12:44 
3. Fekete Szeréna TTIK I. éves, 13:50 

Az egyéni fútórendezvénynek közel 4000 in-
dulója volt, Szegedről és környékéről. 

2009. szeptember 20. 

Dr. Trénviné dr. Rákóczi Zsuzsanna 
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Fesztiválok után szabadon* •• 
Elrepült sajnos ez a nyár is, de remélem mindenkinek legalább fele olyan eseménydúsán telt, 

mint nekem. Nem voltam rest ebben a pár hónapban sem, de/ezért csak kis időm jutott olvasás-
ra. Ősszel bepótolom. Addig is a nyár eseményeihez kapcsolódva ajánlanék pár könnyedebb da-
rabok 

Marílyn Mámon: 
ÚJA POKOLBÓL 

Idén a Volton volt. Szerettem volna ott lenni, 
és egy fantasztikus show-t látni... de sajnos nem 
arra a napra jutottam el (nem sajnos annyira,mert 
Limp Bizkit elképesztően jó VOLT). A vélemé-
nyek megoszlanak, mert nem volt igazán külö-
nös látvány a koncert, nem repült most láncfü-
rész sem a tömegbe, viszont akiktől hallottam 
róla, azok ezektől függetlenül nagyon élvezték. 
Ugyanígy megosztja a népeket maga az ember 
is, Brian Warner, azaz Marilyn Manson. Van aki 
megveti, van aki szereti, van aki elítéli.van akit 
megbotránkoztat, van aki csodálja....vagy akiből 
ambivalens érzelmeket vált ki.de a róla alkotott 
sok rosszindulatú pletykára, vagy hírre a könyv-
ben fény derül, mert ő maga ír ezekről....magá-
ról. Érdekes olvasmány! 

SebőkJános: 
WOODSTOCK A/ÉPE 

1969-ben rendezték az első fesztivált 
Woodstockban, mégpedig úgy, hogy két gazdag 
fiatal hirdetést adott fel az újságban, hogy mibe 
fektethetné be a pénzét. Azt hiszem jól jártak. 

mert azóta is ez minden fesztiválok fesztiválja, 
és mindenki volt ott, vagy hallott már róla. 

Idén a SZIN teremtett egy kis sarkot neki. A 
nagyszínpad mellett volt egy kisebb, amit a belé-
pők elsőként megpillanthattak. Itt volt csak buli a 
mínusz 1. éjszaka, a beköltözös este. Volt Doors 
emlékzenekar, Jimi Hendrix és Janis Joplin dalok 
.. .valamint vetítették a Hairt. 

A fesztivál történetéről olvashatunk a könyv-
ben és a hippik világába nyerhetünk betekintést. 

Ben Myers: 
SYSTEM OEA DOWM 

Legnagyobb sajnálatomra idén nem láthattuk 
őket, mert még dolgoznak az 5. albumon, de elő-
revetítek, és reménykedve irok róla, hátha jövőre 
már újra együtt turnéznak. Tavaly Szigeten fellé-
pett az egyik énekes, Serj Tankian, de az álmom 
még nem teljesült be. 

Ebben a könyvben mindent megtudhatunk 
róluk, ami érdekel minket, és amit lehet. Az ör-
mény együttes nemcsak hihetetlen jó zenét ját-
szik, de mondanivalójuk is van. 

Olvassátok el, hogy ha jövőre hazánkba láto-
gatnának, kívülről fújjátok a múltjukat! 

„Andris " 
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hVrestledabearonee - Keelhaul -

ll's all happening (elektronikus Triumphant relurn to obseurily 
matbgrinclteeh, dnb, chili, retro) (stoner math slucle metál) 

Kz Egyesült Államok immáron hivatalosan 
is az egyik legsokszínübb bandája a nyár folya-
mán egy új nagy lemezzel lepte meg a közönsé-
get, amit mint a messiást úgy vártak a letaglózó-
ra sikerült EP-jük után. Magam is eközé a népes 
tábor közé tartozom, akit szabályosan megbabo-
názott a kislemez őrült felszabadultsága. Majd 
beraktam az új lemezt és örömmel konstatáltam, 
hogy fiúk (és ugye egy lány) még mindig a leg-
jobbak abban, amit csinálnak. Aki még nem hal-
lott a zenéjükről, azoknak had foglaljam gyors 
össze. Egy, az elektronikus triphop-ot és d'n'b-t 
a kaotikus grindtech matheore muzsikával ösz-
szekötő formációról van szó. Hát igen, ezt a faj-
ta muzsikát se nevezném könnyű hallgatni való-
nak, viszont aki egy kicsit is fogékony az extrém, 
kísérletező dolgok iránt, az maximálisan megta-
lálja majd a számításait. Összefoglalásként csak 
annyit mondanék talán, hogy nálam kapásból az 
év albumára esélyes gyakorlattá nőtte ki magát 
ez a korong pusztán 1 hét alatt. 

Füstös és érdes riffek, kiszámíthatatlan rit-
mus és ellenállhatatlan húzás. A Keelhaul ismét 
egy tip-top sludge albummal rengette meg hét-
köznapjainkat. Szánjuk háttérmuzsikának, autó-
ba, útra, vagy csak szimplán a szobánkban zúgat-
va, a Keelhaul mindenhol egyaránt tökéletesen 
teljesít. Ez nem az a zene, amit együtt dúdolunk 
a lejátszóval, miközben illegünk és billegünk a 
fotelban. Ennek a zenének kitesszük magunkat, 
önkéntesen a hatása alá kerülünk és élvezzük az 
elsöprő lendületét. Sokszor érezhetjük manap-
ság azt, hogy már a technikás zenékben sincs 
mit nagyon újat mutatni, de szerencsére létez-
nek a Keelhaul-hoz hasonló őstehetségek, akik 
játszi könnyedséggel, a zsáner alapjaihoz vissza-
nyúlva is képesek bármikor egy friss korongra 
való nótacsokrot összedobni. Nincs ez másképp 
most sem. A hangzás ha lehet még kiforrottabb, 
a hangszerek ismét tökéletesen teljesítenek, a té-
mák pedig még mindig kivétel nélkül ütnek. Úgy 
látszik, hogy most idén a nyáron jöttek az év le-
mezére esélyes produktumok, mert bizony ez a 
lemez is közéjük tartozik. 
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Októberi Horoszkóp 

K O S R A K 

* * Érzelmi életed bizonytalansága, in-
, stabilitása okozhat gondokat október 

J elején, néhány csalódásra, félreértés-
re is számíthatsz, de ne hagyd, hogy eluralkodjon 
rajtad a búbánat. Légy türelmes és kitartó, akkor 
talán nem kerül sor szakításra vagy komoly vi-
tára. 

Szerencsenap: október 27. 

Október hava nagyon kellemesnek és 
ígéretesnek tűnik, egy dologra azon-
ban feltétlenül oda kell figyelned: az 

új ismertségek sok gondot okozhatnak, de ebben 
a hónapban megszakadhat néhány régi vagy in-
duló barátság is, és csalódhatsz abban, akit eddig 
barátnak hittél. 
Szerencsenap: október 19. 

B I K A O R O S Z I A N 

Nehezen találod a helyed, és ha úgy 
érzed, mindenhol mindenki mellőz, 

I r - t j az Mars kellemetlen hatásának ered-
ménye. Számos akadállyal kell szembenézned 
október folyamán. Anyagilag vegyes ez a hónap, 
bevételekre és váratlan kiadásokra egyaránt szá-
míthatsz. 

Szerencsenap: október 21. 

Kedvezően indul október hava, bár a 
n hónap utolsó napjaiban már számos 
Vy nehézségre számíthatsz, amit pár-

kapcsolatodban és a tanulásban is megérezhetsz. 
Családoddal, társaddal vagy cpp közeli barátod-
dal félreérthetitek egymást, ez konfliktusba tor-
kollhat. 

Szerencsenap: október 20. 

I K R E K S Z Ű Z 

A párkapcsolatban élő Ikrek problé-
mái a hónap első napjaiban igencsak 

j ^ ^ ^ felerősödhetnek. A családi életedben 
is szeretnél rendet tenni, amiben az anyagiak se-
gíthetnek. Érdemes lenne egy kis pihenést is be-
iktatni a rohanó hétköznapok közé. 
Szerencsenap: október 17. 

Jlfagrft Számos - az elmúlt hónapokban 
m ^ m csak halogatott - feladat vár rád a 

3 \ hónap során, néhány még a nyárról 
vagy épp tavaszról maradt... Nehezedre esik a 
sok munka, de az esetleges tanulás is. Ne keve-
redj feleslegesen konfliktusba munkatársaiddal 
vagy iskolatársaiddal. 
Szerencsenap: október 23. 

i 
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F Í E U U : G 

Boldog Születésnapot a Mérlegek-
nek! Megérint a változás szele, ne 
halogass tovább semmit, az időhúzás 

most sokat árthat neked! Többek közt a munka 
mellett szánj időt a pihenésre is, akár a pároddal, 
akár barátaiddal tölts el egy kellemes hétvégét 
októberben. 

Szerencsenap: október 28. 

BAK 

J Á Végérvényesen beköszönt az ősz, 
M ^ b jön a hideg idö, és a lombhullással te 

" Tr is úgy érezheted, picit veszítesz fé-
nyedből, sőt kedvedből is. De ez egyáltalán nincs 
rendjén, hiszen képes vagy arra, hogy mindig 
megújulj, legyen így ez most is. 
Szerencsenap: október 24. 

S K O R P I Ó 

A hónap első napjaiban a pénzügyek 
kerülnek előtérben. Sokat költhetsz 
régi vágyaidra, kicsit túl is költe-

kezhetsz - de ne legyen lelkiismeretfurdalásod. 
Ugyanakkor emiatt nézeteltérésekbe kevered-
hetsz közvetlen környezeteddel. 
Szerencsenap: október 27. 

V Í Z Ö N T Ő 

Nagyon mozgalmas, pozitív hatá-
sokkal teli hónap következik, energi-
ában nem lesz hiány, csak vigyázz, 

ne pazarold haszontalanságokra! Emellett sajnos 
családi konfliktusokból is bőven kijut október fo-
lyamán, mégis mindegyikből tanulhatsz valamit. 
Szerencsenap: október 30. 

\V9 

N V I 1 J \ S H A 1 A K 

Könnyen megeshet, hogy többen 
w j f ' - ' félreérthetik, amit mondani szeretnél 

vagy épp amit csinálsz. Családon be-
lül, barátokkal, szomszédokkal ne fogj olyan be-
szélgetésekbe, levelezésekbe, amely félreértésre 
adhat okot. Ezeket az ügyeket inkább halaszd el. 
Szerencsenap: október 25. 

[ £ \ Az ősz beköszöntével olyan dolgok 
W P is nyomaszthatnak, amelyek máskor 
r i 1 nem okoznának lelki problémákat. 

Vigasztaljon azonban a tudat, hogy célkitűzése-
id jó úton haladnak, sikereket könyvelhetsz el, és 
kedved is jelentősen jobb lesz november köze-
ledtével. 
Szerencsenap: október 29. 

Adrienn 
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* NATURA 
LIZALAS 

SZÁNDÉK 
KAL KAP-
CSOEA 
TOS 

SPANYOL 
TÁNC 

DOHÁNY 
ZIK 

KERGET. 
HAJSZOL 

KERESZ-
TÜL 

RÖMAI 
50 

ELKÜLÖ-
NÍTETTE 

GEORGE 
...; n t . 
IRŰNÖ 

TÖLTÉS 
KANCSÓ-
BÓL 

VAN/ 
DIUM 

BERLINI 
FAGYI 

KALKU-
LÁL 

* 

•GAZOLTA 
V • V V V V V V • V V V V V 

S 
KÖVET-
KEZMÉNY > 

SKOT 
JÁNOS! > H06Y1S-

HfVJAK > I 
KÖVET-
KEZMÉNY > 

BICEGŐ SZÁNDÉK 

TERME 
SZETES > 

L A l SÉ-
RÜLÉSE 
RULETT-
SZAKSZŰ 

>V V 

... ET 
LASORA!: 
JEL 
MONDAT 

> 
EMLÉK 
TÁRGY 
KÉSŐBB 
RE 
HALASZT 

> V MÉTER 
EGYKORI 
NYOMÁS-
EGYSÉG 

> 
SAKKClM 

SVÉD ES 
OSZTRÁK 
AUTÓJEL 

> 
KENYAI 
FUTÖ 

AMALKA 

GYÖGY 
CSEPPEK 
NEVE 
DALOS 

> V V 

SZOMJ 
OETO > 

V MÖGÖTT 

TENNI 
AKARÖ 

> V SZOVJET 
REPÜLŐ 
SVÁJCI 
VAROS 

> 

RITKA 
FFINEV > 

V AZONOS 
NYOMÁSÚ 
KABIT. 
BECSAP 

> V GRAMM 

HATÁR-
ÁLLOMÁS 

> 

FEL AG1 > 
NÁLUNK > V OND TAR 

SA VOLT > KÁLYHA 
KÖZEPE: >v 

FEL AG1 > AFRIKAI 
TÖRZS 

> V 
OROSZ 
LEVES 

> 
TANI 
TOTT 

>v 

RÉSZBEN 
MÁSHOL: > 

V KiÖS 
LITES > V TAGADÁS w 

RÉSZBEN 
MÁSHOL: > 

V 
PAMUT 
VÁSZON 

> V 
AZ OLDA 
LAHOZ 

w 

* 
ESZTER-
KE 
TALÁL-
MÁNYA 

> V FIATAL 
FA 
DHEZOA 
FOLYÓJA 

> V 

LANKA. 
> V ELSŐ 

FOGAS > 
CEYLON 

VÁROS zsOFHCA 

GVAPJÜ 
FONAL > TAYLOR > V ALUL > 
GVAPJÜ 
FONAL > MEGA 

BYTE 

V 
EMELET. 
RÖVIDEN 

> 

JEGYZET-
FÜZET > 

1 

V BARANYAI 
KÖZSÉG 

RÁDIUSZ 

> V 

* 
V 

F 
V 
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